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Titokzatos minisztereinek.
Az alkotmány

felfüggesztése.
Miniszter-toborzás.

Feldzeugminisztev báró Fejér­
várj Géza dolgozik. Katonamódra 
végzi a munkáját. Szervezi a ősa­
páját, hogy neki vigye az ellenség­
nek. Az ellenség a magyar nemzet, 
a magyar alkotmány. Titokban, suty- 
tvomban készül az első összeütkö­
zésre. — Meglepetésszerüleg akarja 
megtámadni a parlamentet és ab­
ban reménykedik, hogy az első al­
kalommal nem szenved vereséget. 
A kémei — sajnos, előkelő poli­
tikusok sorából valók — nagykép­
pel járnak-kelnek a képviselőház 
folyosóin s el-elvetik a 'hihetetlen 
hírek egész sorát, hogy nyugtala­
nítsák az ellenzéket. Ezeknek a 
híreszteléseknek a legnevezetesebbje 
a két következő jelentés :

Ma sem bizonyos még, hogy az 
uj kabinetnek valóban báró Fejér- 
yáry Géza lesz az elnöke. Még ma 
is a háttérben áll az a titokzatos 
valaki, aki báró Fejérváry Géza in­
tenciói szerint a kabinet vezetését

magára vállalná s ha báró Fejérváry 
Géza nem venné át a legfelsőbb ve­
zetést, itt a másik.

A második érdekes hir, de ép­
pen olyan kevésbbó hihető, mint az 
iménti, igy szól: Báró Fejérváry 
Géza kabinetjének nem az lesz a 
feladata, hogy pusztán átmenetileg 
vigye az ügyeket. Az a föladata, 
hogy a parlamenti rendet föltétlenül

névvel fogunk találkozni, aki a 
maga egyéni presztízsével tekintélyt 
ad a kabinetnek.

Újra hangsúlyoznunk kell, hogy 
mind a két jelentést tendenciózusan 
terjesztik. Fejérváriék hívek ma­
radtak ahhoz a taktikához, amely- 
lyel az első pillanattól kezdve dol­
goztak : félrevezetni az ellenzéket, 
megtéveszteni a közvéleményt s 
aztán keselyű módjára hirtelen 
lecsapni az oszágra.
„Felfüggesztem az alkotmányt!“

Báró Fejérváry Géza kormány- 
program mját már nem fedi ho­
mály. Ez a vakmerő katonaember 
semmitől sem riadt vissza. Egy 
előkelő kormánypárti politikus kér­
dést intézett hozzá az iránt, mihez 
fog, ha az ellenzék — ami termé­

szetes is — a merev visszautasítás 
álláspontját nem hagyja el.

—felfüggeszted az alkotmányt? 
— kérdezte a politikus.

A táborszernagy minden gon­
dolkodás nélkül igennel felelt.

— Igenis, fölfüggesztem az al­
kotmányt, hogy megmentsem az 
alkotmányt !

Ez a hallatlan kijelentés fog­
lalja magában az uj regime pro- 
grammját.

Burián.
Burián István báró közös pénz­

ügyminisztert, mint Bécsből tudó­
sítónk telefonon jelenti, a felség 
ma kihallgatáson fogadta. Burián 
báró huzamosabb ideig állt az 
uralkodó előtt. Kihallgatása kap­
csán ismét fölmerült a hire annak, 
hogy mégis nem báró Fejérváry 
Géza a miniszterelnök, hanem a ve/e 
Buiián báró.

A közös pénzügyminiszter rend­
szerint minden szombaton referál a 
felségnek. Az a körülmény tehát, 
hogy ma is megjelenik a felség 
előtt, normális viszonyok között 
feltűnést nem kelthetne. De hozzá­
tartozik ^ Fejérváryék megtévesztő 
politikájához, hogy maguk hiresz- 
telik el, hogy esetleg mégsem báró

Eoilönös történet.
Irta: E. M. Laumann.

Egy komor, szürke téli reggelen Ame­
rika egyik városának lakói meglepetéssel 
vették észre, hogy házaik és falaik nagy 
sárga éa vörös plakátokkal vannak telera­
gasztva, amelyeken ujjnyi vastag betűkkel 
a következők voltak olvashatók:

Felhívás!
„Mendsohn John lovagot súlyos spleen 

támadta meg és most szórakozást keres, 
miért is a néphez fordul.

Mendsohn John megengedi mindenki­
nek, hogy a legközelebbi héten csütörtökön 
és pénteken palotájának pincéjébe leme­
hessen.

l/e mindenkinek csak 50 másodpercnyi 
ottidőzés engedtetik meg, a mely idő* alatt, 
ha képes rá, öreg napjaira jólétet és nyu­
galmat biztosíthat magának.

Egy lépcső vezet le 15 fokkal a pin­
cébe, ahol. ogy vasajtó mögött haiomszámra 
van az arany'és ezüst pénzben ésrudakban. 
A látogatónak a kitűzött határidő első és 
Utolsó másodperce közt kell bemecnie éa 
kijönnie. Ha szeren esetlenségére átlépi a 
kitűzött időt, ugy a szerződés, melyet sir 
doh ezennel önként éa szabadon köt minden

; látogatóval, hatályát veszti s felfegyverke­
zett erős szolgái elveszik tőle mindazt, a 
mit összeszedett.

Az ajtók pontban 2 órakor fognak 
kinyittatni és pontban 4 órakor bezáratni.

, John Mendaohn

Rögtön tudakozódni kezdtek, de a hir- 
j detés valót mondott. Nagy meglepetést ugyan 
! nem okozott, mert tudták, hogy Mendeohn- 

nak több mint egy milliárd ja van s nagyon 
különc ember volt teljes életében.

Tudták róla azt is, hogy vagyonát nagy 
pincéiben őrzi pénzekben és rudakban, so­
hasem spekulált s nem adta ki kamatra.

John számítása egyszerű volt.
Feltéve, hogy egy ember eléggé meg 

tudja őrizni, hidegvérei s nem veszti el lé­
lek jelenetét, úgy a kitűzött idő alatt legföl­
jebb csak 700 dollárt vihet el aranyban. Ha 
ugyanis mindkét kézzel dolgozik a vályúban, 
úgy egy-egy markával legföljebb csak 7—8 
dollárt foghat meg, már most az is időt vesz 
igénybe, míg az acél vályúból zsebeihez, 

•vagy bármely más magéval hozott tartály­
hoz viszi kezét, úgy hogy legföljebb csak 35 
másodpercig dolgozhatok:.

Ilarmincötször meglőve az utat mind­

annyiszor 20 dollárral, ez éppen 700 dollárt 
tesz ki.

Ez a számítás egészen felizgatta Johnt 
s hátratett kezekkel lépegetett végig hatal­
mas parkja fái alatt s bizonyos keserű éles­
elméjűséggel gondolkozott az emberi gyen­
geség és gyarlóság fölött s főleg előre örült 
a, majdan kínálkozó izgató jeleneteknek és 
látványoknak. Számításához hozzávette még 
hogy legföljebb csak 100 ember lesz napon­
kint olyan, akinek 700 dollárt sikerül elvin­
nie, ez két nap alatt csak 140.000 dollárt 
tesz ki.

Mily csekély ár ez azért a látványos­
ságért, a mit két nap alatt előtto majd leg­
alább 3000—4000 ember viselkedése nyújt! 
Már a puszta gondoiat is megremegtette 
egész lényében s örülni kezdett a reá vára­
kozó izgalmaknak és örömöknek . . .

Mendsohn. John fülkéjében elrejtőzve 
már hallotta az első látogató íáraolygó lé­
péseit, aki nemsokára meg is jelent. Sze-

ov «vra isneiett. a/.
utolsó lépcsőfokon megállóit, körüljártatta 
úSKintotét, . halvány arca volt, de szemei 
élénken csillogtak. Még egy lépés s elkez-

Glück Ede teljminőségű férfi, női és jfyermJT oipÖkben^Slap^foSSii™1^

******* *&*r**ax melle«« Piac/, és
sarkán, Mßtemplommal szemben.

óriási választók legjobb
•fam

Kossuth-utca
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Fejérváry áll az uj kabinet élére, 
hanem más valaki és pedig báró 
Burián István.

Hát ez tökéletesen egyre megy. 
Akár báró Fejérváry Géza, akár 
báró Burián István. Ez a két po­
litikus egy húron pendiil. Akár­
melyik jön, egyet akarnak : meg­
törni a nemzet ellentálló erejét és 
letörni a nemzeti jogok megvaló­
sulása iránt folyó küzdelmet.

A képviselőház ülése.
— Junius 3. —

Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvét felolvassák 

és Madarász József hozzászólása után csekély 
módosítással hitelesítik.

Elnök: Szomorú jelentést tesz ismét a 
Háznak. Hegedűs Károly képviselő tegnap 
meghalt. Egy ülésszak megszakításával 
1881-től tagja volt a Háznak s kötelességé­
nek mindég buzgalommal tett eleget. Java­
solja, fejezze ki a Ház részvétét jegyző­
könyvileg ö az elhunyt temetésén vegyen 
részt küldőttségileg. Ezért a mai ülést fél 
egy órakor szakítsák félbe. (Helyeslés.) Fel­
hatalmazást kér arra, hogy a ráczkevei ke­
rületben az uj választás elrendelése iránt 
intózkedhcssék. (A Ház az engedőimet 
megadja.)

Bemutatja Sándor János képviselő le­
velét, melyben bejelenti, hogy a nagyszől- 
16si kerületet tartja meg, a marosvásárhelyi 
mandátumról pedig lemond.

Bemutatja Somogyi Aladár képviselő 
levelet, melylyel a törökszentmiklósi és gróf 
Hadik Sándor levelét, melylyel a köbölkuli 
kerület képviseletéről lemondanak.

A Ház a lemondásokat tudomásul veszi 
B megbízza az elnököt, hogy az említett ke­
rületben az uj választások elrendelése iránt 
intézkedjék.

Következik az indítvány és interpellá- 
cios könyvek fel olvasása.
. , Salamon Géza jegyző: Jelenti, hogy az 
indítvány-könyvbe Lázár Pál irt be egy in­
dítványt mely arról szól, hogy utasítsák a 
kereskedelmi minisztert, hogy az áruforgalmi 
statisztikán kívül oly kereseti kimutatásokat 
is készítsen, melyben kitüntetve legyen 
hogy mennyi munkabér illeti meg darabon­

ként azon árukat, melyek külföldről hozzánk 
importáltainak és tőlünk exportáltatnak.

Elnök: Az indítványt kinyomatják, 
szétosztják, indokolását pedig a hétfői ülés 
napirendjére kitűzi.

Salamon Géza jegyző : Dr. Markbreit 
Gyula a Balkán államokkal és Oroszország­
gal kötendő kereskedelmi szerződések tár­
gyában tesz indítványt.

Elnök: A házszabályok értelmében ki 
nyomatják az indítványt, napirendre tűzése 
iránt később fog javaslatot tenni.

Salamon Géza jegyző: Dr. Giesswein 
Sándor indítványt tesz az 1878. V. büntető 
törvénynek a párbajra vonatkozó szakaszai­
nak módosítása és kiegészítése iránt. (He­
lyeslés.)

Elnök : Íz indítványt kinyomatja, szét­
osztatja, indokolását pedig a hétfői ülés 
napirendjére tűzi ki.

Következik
a hevesi felirat

tárgyalása.
Kossuth Ferenc: Csak röviden akar 

szólani annak konstatálására, hogy helyesli 
a vármegyék feliratát. Annál is inkább hoz­
zájárul, mert örömmel tölti el, hogy az or­
szág a nemzeti küzdelemhez csatlakozott s 
ez fokozza az ellentállási erejét az ország­
nak. Az ellentállás fokozására tartja szüksé­
gesnek a függetlenségi párt, hogy a szava­
zati jogot általánosságban kiterjessze annál 
is inkább, mert az mindig egyik sarkalatos 
programmpontja volt, amelynek megvalósí­
tása határozott célja. (Zajos helyeslés.) A 
feliratot el jogad ja.

Kovács Ernő: Róma széles demokra­
tikus alapokon jelentette ki birodalmának 
nagyságát s a népet lassanként, fokozatosan 
ruházták föl polgári jogokkal. Nálunk is 
hasonlóan terjesztették ki a népjogokat s e 
jogkiterjesztés ma is folyamatban van. (He­
lyeslés.) A tárgyalás alatt levő kérvények 
az alkotmány védelmét célozzák s jelenleg 
az is szükséges, hogy a kivülrel jövő összes 
támadások ellen megvédelmezzük. A nem­
zet xezében van a védelem fegyvere, az adó, 
az újonc megtagadási jog. Mikor mi az 
Ausztriától való különválást sürgetjük, ön­
állóságunkat és függetlenségünket követel­
jük. Csatlakozik Battyányi Tivadar határo­
zati javaslatához. (Helyeslés.)

Csizmazia Ferenc: Magyarország most 
természetes jogaiért folytat küzdelmet s 
minden hü fia a hazának harcba megy az 
alkotmány védelmére. Nem lehet föltenni,
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eezre-dődött a kitűzött határidői Azonnal 
vette a nagy óralapot.

Hirtelen nagy elszántsággal rohant neki 
a vályúknak s két kezével lázasan markolt 
az aranyhalmazba, a legnagyobb gyorsaság­
gal tömte tele zsebeit a csillogó darabokkal 
majd egy dühös pillantást vetett az óra­
lapra s látta, hogy még csak 6 és fél má- 
Boapercnyi ideje van.

, Nagysietve s tele marokkal még a ka­
lapjai töltötte meg szinültig, azután idege­
sen felkacagva futni kezdett a lépcső felé 
Három lépés! Még kettő 1! Gazdag lesz! 1!

Amue az öreg kalap átázva s szét- 
maiva a sok esőtől s összeégetve a nap tü­
zes sugaraitól nem bírta ki a nagv súlyt 
az alja szétvált s egész tartalma óriási zajjal
ií ,!tf,r,iald7' A fér? w pillanatra meg 
állott, de az után újra futni kezdett, ámde a
négy őr inját állotta s nem engedték ki A k'toött határidő elmúlt egy^Bpeí: 
loI . Nőm ts tanúsított ellcntáilást, megadta 
magát 8 engedte, hogy mindent elvegyenek
íéÍeRrtnaZf uf utánl°!’fó léPtekkel sietett a 
kpcsőn fo.felé s kilépett a szabadba.

A lureunetlenkodő tömeget meglepte a
fiatal ember sápadt aroza, heves kézmozdu-
tört’ki reVeuezä tokml9'“0 6 nagy kiáltásban

rmgy mindegyik párt ne vegyen részt ebben 
Az események fejlődésének oka a szabad: 
elyupárt, mely bűnös a válság előidézésébe 
Áttérve a vármegyék és törvényhatóságok 
mozgalmára, szívesen csatlakozik a benfui 
tott határozati javaslathoz. (Helyeslés balról j 

Szász József: Hangsúlyozza, hogy ős; 
alkotmányunk megvédelmezősének kérdésé 
ben a legmesszebb határokig elmegy 8 én 
ezért a benyújtott határozati javaslatot elf0P 
gadja. (Elénk helyeslés.) Ha Vészi ott lesz 
a bamkádokon, úgy szóló találkozni f0£r 
vele. Az alkotmány olyan szent és sérthe 
totlen mint maga a király. (Igazi Úgy van 
a baloldalon.) Hetek múltak el már az éti 
hogy a felség elé került az ellenzéki több: 
ség felirata, s választ még most se küldött 
a legalkotmányosabbnak mondott király Ez 
kijátsza az alkotmányos kötelességeknek és 
semmibe vevése a nemzetnek. Ki felelős a 
mai helyzetért ? A bukott szabadelvüpárt 
mely hosszú uralma alatt a nemzetért egv 
lépést se tett, de annál többet dolgozott ha- 
talmanak erősítése érdekében. (Helyeslés a 
baloldalon.) A bukottak politikája nem volt 
őszinte, mert lefelé is, felfelé is takargatták 
az igazságot. Most tudja az udvar, hogy mit 
akarunk és mégse teljesiti a nemzet jogos 
követeléseit, melyektől a nemzet jövendője 
függ. Groteszk gondolat az, hogy * most si­
kerüljön Bécsnek az, a mi négyszáz éve nem
sikerült. Hivatalnok-minisztériumot nem is­
mer a magyar közjog. Ez flagráns megsér­
tése az alkotmánynak s a hitlevélbe foglalt 
királyi eskünek. Ilyen kormánynak nem fo<? 
engedelmeskedni senki. A szabadelvüpárt 
ha volna benne hazafi ság, nemzeti or,: 
tudat és erő, csatlakozna a küzdőkhöz, ne 
legyen olyan, mint a tengeri medve, mely 
annál mélyebben alszik a sziklán, mennél 
jobban dörög és villámiák. (Tetszés.) Az el­
lenzék az engedékenységben tovább nem 
mehet, a mit eddig tett, azt áldozatul szán­
ta, hogy az alkotmányos kormány megala­
kulhasson, a választók azért küldték a Ház­
ba a függetlenségi képviselőket, hogy elvei­
ket érvényesítsék. A választókat elárulni 
nem lehet. A bukottak., most minden áron 
kormányt alakítanak. Osszefogdobták a mi- 
Dísztereket, mint a megszorult lakodalmasok 
a yályogvető cigányokat. Súlyos alkotmány- 
válság előtt állunk: mindenkinek résen kell 
lenni. (Éljenzés és taps. A szónokot számo­
sán üdvöziik.)

Udvnry Ferenc: A nemzetnek az al­
kotmányos. ;ág ós törvényesség u legerősebb

Van szerencsém tiszte­
lettel értesíteni,
sabb és fisom aéyag,........... .
* idus ö Eü: stä-HB «umuatiEy- E.

Ezalatt a pincében a négy őr össze­
szedte s visszarakta az aranyakat s megje­
lent a második látogató! ' 4

Ez is körülbelül harminc éves lehetett, 
szintén illedelmesen öltözve, de arcán á 
gond súlyos barázdáival; lázasan tört előre 
s_ belemarkolt a nagy arany tömegbe s egy 
jó csomót kiragadva ujjai közt engedte ke­
resztülfolyni a pénzdarabokat vissza a vá­
lyúba, majd egy metsző éles kiáltásban tört 
*}• „aw úgyszólván üvöltésbe ment át. 
Megőrült. Az őrök újra megjelentek s elvit­
tek a szerencsétlent.

A harmadikat is kivetették, mint a két 
előbbit. A határidőt szintén túllépte egy má­
sodperccel, de a nyomorult ekközben észre- 
velto John rejtekhelyét: térdre esett s sírni, 
könyörögni kezdett, szivetrázó hangon említve 
nejét, gyermekeit.

A szerencsétlen úgyszólván csontváz 
alak egész testében remegett, kegyelemért 
esedezett, azt hívén, megindíthatja a szivét 
annak kt a rejtekhelyen volt, a fájdalomtól 
es kétségbeeséstől úgyszólván üvöltött. De 
néma csend volt a válasz. Az őrök kózre-
»k„l,nyorru,t teremtményt s felfelé 
tuszkolták a lépcsőn, ki a szabadba.

A kcr-órai időtartam alatt körülbelül

háromszázan voltak a pincében asszonyok, 
férfiak vegyest. De ezek közül csupán csak 
kettő járt el eredménynyel. Az egyik 750 
dollárt vitt ki magával, vagyis 4005 frankot, 
a másik ennél valamivel kevesebbet.

John is felment dolgozószobájába, ki­
számítva, hogy ily eredményűvel nagyon 
könnyen s kis veszteséggel végigjáíszhatja a 
borzalmas játékot.

Másnap újra hatalmas tömeg várako­
zott a kapuk előtt, de eközben elterjedt a 
hir, hogy legnagyobb részt azok, kik teg­
nap eredménytelenül jártak, az éjjel öngyil­
kossá lettek.

A Franklin-square és a Washington­
street iái embereket lőbáltak a levegőben, 
az elhagyott utcákon meg egész csomó át­
lőtt fejű hullát szedtek össze.

A második napon egynek sem sikerült 
egyetlenegy dollárt is kihozni. 107 ember 
járt lenn a pincékben, ezek közül 7 rögtön 
felakasztotta magát, öten főbelőtték magu­
kat s 15 a tengerbe ugrott.

Jgy tette tönkre az embereket a pénz­
szerzés remélt könnyű módja. A meghiúsult 
kísérlet őrületbe vitte őket. Azért édes az 
utolsó fillér is, édesebb a kincsnél, ha mun­
kával, becsülettel szereztük.
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fegyvere. Micsoda jogrend lesz itt Magyar- 
országon, ha a magyar katonákban meg­
nyilatkozik a magyar szít s a reglamát 
sutba dobják. Nem szabad tovább folytatni 
a megkezdett eszeveszett politikát. Erre 
nézve fel kellene világosítani a kormányt. 
A javaslatot elfogadja.

Elnök: A vita folytatását hétfőre ha­
lasztja. Megállapítja a legközelebbi ülés 
napirendjét s ezzel az ülést bezárja.

EGYHÁZ ÉS ISKOM.
Konfirmáció. A serdült református if­

jak konfirmációja tegnap reggel 9 órakor 
ment végbe. A Nagytemplomban Jánosi 
%oltán a leányokat, a Kistemplomban Köny­
ves Tóth Kálmán a fiukat konfirmálta. Ösz- 
szesen mintegy 700-an jelentkeztek kon­
firmációra.

Pályázat tanítói és tanítónői állá­
sokra. A debreceni ev. ref. egyház pályáza­
tot hirdet négy férfi tanítói és két tanítónői 
állásra. A tanítói állások 1200 korona alap­
fizetéssel és 120 koronás korpótlékkal, a ta­
nítónői állások pedig 800 korona alapfizetés­
sel és 100 korona korpótlókkal javadalmaz­
talak. Ezenkívül természetbeni lakás vagy 
annak megfelelő lakáspénz és ingyen tűzifa 
jár a fizetéssel. A kellőleg felszerelt pályá­
zati kérvények folyó hó 24. napjáig a deb­
receni ev. ref. egyház iktatóhivatalába kül­
dendők.

A ref. főgimnázium uj segédta­
nára. A főiskplai igazgatótanács javaslata 
alapján Kies Áron püspök a ref. főgimná­
ziumhoz az 1904—905. tanévre Varga Béla 
végzett hittanhallgatót segédtanárnak al­
kalmazta.

Párbeszéd! vizsgák a theologian. A
theologiai akadémián, mint dr. Erdős dékán 
a püspöknek bejelentette, e hó 15—30. kö­
zött tartják meg a párbeszéd! vizsgákat. A 
kollokviumokon Kiss Áron püspököt Dicsöfí 
József egyházkerületi főjegyző fogja kép­
viselni.

Pünkösdi legátusok. Közeledik pün­
kösd ünnepe, amikor a református egyhá­
zaknak szükségük van jó legátusokra. Á le­
gátus választást, diáknyelven elekciót min­
denkor vakáció kezdete előtt tartották meg. 
így tegnap délután zajlott a szokásos formák 
közt, elől verses beköszöntő, közben a bag­
lyok gyakori beugratása £ vig pipaszó mel­
lett. Az elekciót, mely a legnagyobb rend­
ben folyt mindvégig, Kövér Árpád főiskolai 
szónior vezette. A közeli vidék egyházainak 
legátusai a következők lettek: Debrecen : 
Kövér Árpád főiskolai ezénior, Csépke Ist­
ván, Halász András és Bálint István 4. 
hh.-ók, Hódmezővásárhely: Kun Szabó 
Gyula 4. hh., Juhász Imre 3. hh. és Boér 
Károly 1. hh., Hajguböszörmény: Laozák 
Dezső 4. hh. és Sillye Gábor 3 hh., Földes 
Makay Kálmán 3. tih., Hajdubagos Fejér 
Károly 1 hh., Hajduhadház Sarka Béla 2. 
hh., Hajdúnánás Varga Béla 4. hh., Hajdú­
szoboszló Gilicze Sándor 3. hh.. Álsó- és 
Felsőjózsa Sallay Géza 2. jh., Hajduszovát 
Váczy Ferenc 2. hh., Mikepéros Molnár Fe­
renc gimn. 8. o. tan., Püspökladány Papp 
Károly 3. tk., Tetétlen Gönczy Bóia 1. hh., 
Bakonszeg Lovász Béla 3. éves hittanhallg., 
Báránd Hódy Béla 3. éves joghallgató, 
Balmazújváros: Bethlendv Endre 1 hh., Be­
rettyóújfalu: Varga Jenő 4 hh., Bihardió- 
szeg: Szendrey József 3 hh., Büdszentmi- 
hály: Jánossy Sándor 8 hh., Derecske: Papp 
László eek. felügyelő, Érmiháiyíalva: Pa- 
taky László 3 hh., Hencida: Papp Antal 2 
hh., Hosszupályi: tizeié Miklós 2 hh., Mo- 
nostorpályi: Pebey József 3 hh., Karcag: 
Kiss Károly esk. fuügyelő, Kisújszállás: 
Rázsó János 2 hh., Körösladány: Tóth Sán­
dor 3 hh.,. Kunmadaras: Jól járt István 3

a legdivatosabb k. hitelben és különféle

hh., Margittá: Takács László 3 hh., Mező- 
keresztes: Karla Ödön 3 hh., Mezősas: Ha­
lász Imre 1 hh., Mezőtúr: Kónya Gábor 
végzett hh., Nagyiéta: Dózsa Jenő 8 hh., 
Nagypacal: Béréi Pál 4 tk., Nagyszalonta: 
Baróthy István 3 hh., Pocsaj: Mikó Imre 1 
bh., Székelyhid: Szarka Boldizsár 3 hh., 
Téglás: Bán István 2 hh., Tiszabura: Bar- 
kaezi Károly 2 hh., Tiszadob: Szendrey Ist­
ván 2 hh., Tiszaszegtimre: Kiss Gerzson 2 
hh., Tiszaszőlőa: Balogh" Miklós 2 hh., Tö- 
rökszentmiklós: Miszta Mihály 3 hh., Tur- 
keve: Székely Ödön 3 hh.. Ugra: Bertalan 
Imre 2 hh., Vértes: Szabó Béla 2 hh. és 
Zsáka: Fodor Béla 3 hh. — Itt említjük 
meg, hogy az elekció után szokásos konfir­
máció ma délelőtt 8 órakor lesz.

Városi közgyűlés.
Második nap.

Debrecen, junius 4.
Tegnap délután folytatólagos 

közgyűlésén tárgyalta a közgyűlés 
Debrecen város 1904. évi zárszám­
adását és vagyon mérlegét.

Azaz, dehogy is tárgyalta. Ve- 
osey Imre főjegyző nagy hirtelen­
séggel elreferálta a szakbizottságok 
jelentéseit, a közgyűlésen jelen volt 
33 közgyűlési tag pedig rábólintotta 
a fejét. Mert minden jól van úgy, 
ahogy van. Ami 15 eV óta még nem 
történt meg a közgyűlési teremben, 
egyetlen ember sem szólalt fel a zár­
számadáshoz.

Ehelyett félóráig lovagoltak 
azon, vájjon 5-ös, vagy 4-es fogatot 
adjanak a 14-iki kocsikorzó fényé­
nek emeléséhez.

Tudósításunk a közgyűlésről a 
következő :

Domahidy Elemér főispán pont­
ban 3 órakor a gyűlést megnyitván 
jelezte, hogy dr. Burger Péter egy 
írásbeli indítványt adott be, amelyet 
a mai közgyűlés tárgysorozatára 
tűzött ki az elnökség.

Debrecen 1904. évi zárszámadása.
Tárgyalás alá kerül Debrecen város 

1904. évi zárszámadása, a melyet kinyomat­
tak s azt minden bizottsági tagnak idejében 
megküldték, úgy hogy azt mindenki átta­
nulmányozhatta. A szakbizottságok és a 
tanács javasolják a zárszámadást általános­
ságban elfogadni s a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadni.

A közgyűlés felszólalás nélkül egyhan­
gúlag elfogadja a zárszámadást a részletes 
tárgyalás alapjául.

Ezután részletesen tételről-tételre tár­
gyalják a zárszámadási.

A tanács javaslata szerint az erdőségek 
után fizetett adó 3494 koronával több lévén, 
mint az előző évben, erre vonatkozólag uta­
sítják a tanácsot, hogy a dolognak járjon 
utána.

A tanács javasolja, hogy a városi 
nyomda 28,000 korona tulkiadását, mely 
nagy részt az ingyenes nyomtatványok után 
származik, vegyék tudomásul, most, miután 
remény van arra, hogy a jövőben nem lesz 
a nyomdának deficitje.

A közgyűlés a tanács javaslatát, ami 
még sohasem történt meg, felszólalás nélkül 
elfogadta.

Ezután a mérleg-számla került tárgya­
lás alá. E szerint a főszámvevő után kimu­
tatott 843,000 korona helyei* a város

múlt évi vsgyonssapOTulata 390,476 
korona.

A közgyűlés a zárszámadást tudomásul 
veszi, a főszámvevőnek, pénztárnok és város 
vezetőségének a felmentvényt megadja.

A világítási vállalat zárszámadását 
mutatják be ezután. E szerint a tiszta jöve­
delem 105,948 korona.

A közgyűlés a tanács javaslatára a 
számadásokat tudomásul veszi, de utasítja a 
világítási vállalat vezetőségét, hogy a ki­
adási tételeket összes részleteiben sorolja 
fel a jövőben s hogy a hátralékokat szigo­
rúan hajtsa be.

Kocsi korsó—mentő egylet.
Dr. Burger Péter indítványt adott be, 

hogy a város a mentő-egylet jurára e hó 
,1.4-én rendezendő kocsi- és virágkorzó cél­
jaira egv diszfogatot bocsásson a rendező­
ség rendelkezésére.

A tanács javasolja, hogy a város egy 
négyes fogatát bocsássa rendelkezésre, it 
melyet a város kertészete díszítene, virá­
gozna fel.

Dr. Burger Péter: Arra kéri a köz­
gyűlést, hogy ötös fogatot bocsásson a 
város a kocsikorzó rendezősége rendelke­
zésére.

Kovács József: A város diszfogata 
mindég csak közigazgatási és egyházi mél­
tóságok fogadtatására lett kirendelve s 
annak kirendelése különös megtiszteltetés 
számba ment eddig . . .

Herozeg János: Nem is komédiára
valói

Juhász Ignác: Adjuk át az ötös foga­
tot, mert jótékony célra fordítják a mulat­
ság jövedelmét. Nem azért tartják azt a 
fogatot, hogy méltóságokat beszállítsunk, 
kiszállítsunk. (Derültség.) Sokkal nagyobb' 
cél a mentőegylet célja ennél.

Dr. Balkányi Miklós szintén az ötös 
fogat kirendelése mellett van.

Kovács József: Nem a mentés céljai­
ról van szó, hanem bonvivánt fiatalemberek 
mulatságáról. Kényszerülve volt a rendező 
ség a mentőegylet céljaira rendezni a irru- 
latságot, mert épen ő nem engedte volna 
meg, hogy az erdőt egyesek kedvéért el­
zárják. így tehát elfogadhatóvá kellett nekik 
tenni a dolgot, ezórt ajánlották fel a mentő- 
egyesület céljaira a mulatság jövedelmét,. 
Juhász Ignáonak pedig azt tanácsolja, 
hogy ősz fejjel nem illik virágokkal do­
báló dni.

Dr. Varga Lajos; Bizony kár, hogy 
Debrecen város hatósága nem vese részi 
ebben a humánus célú mulatságban. Kéri a 
polgármestert, hogy tisztelje meg ezt a mu­
latságot azzal, hogy adja oda az ötös foga­
tot s jelenjen meg a mulatságon.

Herczegh János újból felszólal a* ötön 
fogat odaadása ellen. Csináljuk meg a mentő- 
egyesületet rendes utón s nyissuk meg a 
zsebünket. (Mozgás.)

A közgyűlés 24 szavazattal 9 szavazat 
ellenében elhatározta, hogy négyes fogatol, 
bocsájt a kocsikorzó rendezőségének ren­
delkezésére.

Egyéb ügyek.
Az országos kézimunkára nevelő egye­

sület a nyáron ingyenes tanfolyamot akar 
rendezni Debrecenben. E célra 780 korona 
segélyt kór. A tanács 200 koronát javasol 
megadni, Oláh Károly tanácsos külön indít­
ványban 400 koronát javasol megszavaz­
tatni.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja 
el, szóval 200 koronát ad e célra.

A müpártoló egylet kéri a várost, hogy 
170 korona nyomdaszámláját engedjék el. 
A közgyűlés a kérelmet egyhangúlag meg­
szavazza.

Hidvéger Miklós a parlagi városi bér­
leten dohányszin építéséhez kért engedélyt, 
olyanformán, hogy a város építtesse fe! a

Mhetetlea
c.s ZvTtrebűr
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dohányszint s 6 8 százalékot fizet a bér­
összegen felül.

A közgyűlés nem engedélyezte.
_ Ugyancsak nem engedélyezte Berger 

Uánielnek ugyanerre vonatkozó kérelmét
sem.

Polgárjog—birtokvAsárlis.
Élénk vita fejlődött ki a felett, hogy a 

polgárjogra vonatkozó szabályzat ama részét 
hatálytalanítsák, hogy Debrecenben házat, 
telket nőin vehet csak az a debreceni lakos, 
aki polgárjogot nyert.

Ezt a jogot különben a bíróságok úgy 
sem respektálták a telekkönyvezóseknél.

Most egy felmerült esetből kifolyólag 
a tanács indítványozza, hogy a szabályzat 
erre vonatkozó részét hatálytalanítsák. .

Márton Imre, dr. Varga Lajos, Juhász 
Ignác, Balkányi Miklós felszólalása után a 
közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy az erre 
vonatkozó szabályzat hatálytalanítása tár­
gyában tegyen a legközelebbi közgyűlés elé 
előterjesztést.

Hajdulegéayek nyári drágaság! 
pótléka.

A városi hajdulegénysóg azt kérte a 
várostól, hogy a téli hónapokra megszava­
zott 6 korona havi drágasági pótlékot ter­
jessze ki a város a nyári hónapokra is.

A közgyűlés a hajdúk eme jogos kérel­
mét egyhangúlag megszavazta.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

DEBRBECZBNJ ÚJSÁG

az öcsényi csárdában Nyéki István gazdával. 
Mulatság után Dávid István és fia az utcán 
orozva megtámadták Nyékit és meggyilkol­
ták. A gyilkosokat a csendőrség ma fogta 
cl tizekszárdon.

öngyilkosság Hadházon. Tiba 
Imre hadházi lakos bizony már 
negyvenedik életévét taposta s ha­
bár pazarlásai révén rászolgált, 
mégis nehezére esett, hogy gyám­
kéz alá került. E felett keseredett 
el annyira, hogy halálra szánta 
magát. Pénteken estefelé, kevéssel 
6 óra előtt a testvére istállójába 
osont és ott egy kötőfókre felakasz-

WI
Két gyermek tűzhalála.

— Saját tudósitónktól. —

Felsölugos községben — mint onnan 
jelentik — a minap meggyuladt egy Moj- 
szelie nevű gazda háza s a tűz a kiszáradt 
zsupteíőn olyan gyorsan terjedt, hogy mire 
a lakói észrevették a veszedelmet, a tető 
már átégett.

A házbeliek alig bírtak menekülni az 
égő tető alól s a nagy zűrzavarban megfe­
ledkeztek az egyik szobában alvó két kis 
gyermekről, akik a nagy lármára sem éb­
redtek fel. A égő tető beszakadt és a ro­
mok alól a két gyermeket nem lehetett 
többé megmenteni.

A tűz oltása után a gyermekek meg- 
szenesedett testét találták meg. Az elöljá­
róság megindította a vizsgálatot, hogy a 
gyermekek haláláért terhel-e valakit fele­
lősség.

Egy munkás halálos balesete.
Nagybecekcreken megrendítő módon halt 
meg a minap egy Nika János nevű cserep­
ed« segéd. Egy ház tetején dolgozva, vélet­
lenül hozzáért a villamos vezetékhez s a 
vulamáram azonnal megölte. Holtan gurult 
le a háztetőről.

, yngyilkos tanítónő. Máramaros-szi- 
6™ jelentik : Kunis Ilona, a Mária Valéria- 
mtézot tanítónője múlt hó 26-án a szlatinai 
hídról a Tiszába vetette magát. Holttestét 
másnap találták meg Hosszumezőn, ahol 
partra vetették a hullámok. Tettét búsko­
morságból követte el.

Viperák a Szepességen. A Szepes­
ién — mint, Lőcséről jelentik — elszapo­
rodtak a viperák s a hatóságok ötven fillért 
fizetnek egy-egy elpusztított viperáért. Eddig 
Késmárkon 49, Lublón 8 és Lőcsén 9 vi­
perafejekért fizettek jutalomdijat.

Gyilkos gazdák. Szekszárdról írják: 
Dávid István és hasonnevű nős fia, öoaényi 
vagyonos gazdák az éjjel együtt mulattak

íotía magát.
Agyonlőtt csábitó. Szegedről táv­

iratozzak nekünk : Bóka József csányteleki 
jómódú gazdaembernek nemrégiben meghalt 
a felesége. Bóka azóta a falubeli menyecs­
kékre vetette a szemét és egyre-másra hó- 
ditgatott. így legutóbb elcsábította Kepregi 
Pál fiatal feleségét. Kepregi ezért megleste 
és lelőtte. Bóka holttestét Szegedre szállí­
tották, gyilkosát pedig elfogta a csendőrség.

A marokkói sáska a 
Hortobágyon.

Az irtás eredménye.
Debrecen, junius. 4.

Debrecen sz. kir. város és Hajdú vár­
megye közönségének van már tudomása 
róla, hogy a Hortobágyon a sáskairtás fo­
lyik. E sáskáról a közönség között sok 
téves hír kering, mert aki látta is e sáskát, 
azt tartja, hogy az csak „szöcske", „ücskő", 
a mely Hortobágyon már emberemlékezet 
óta honol s így kár az irtása, mert kárt 
nem tesz.

A nélkül, hogy a hitetlen Tamásokkal 
pörbe száilanék^ e soraimmal föl akarom az 
érdekelt közönséget világosítani, hogy miről 
van szó.

A marokkói sáska, mert ez a neve a 
hortobágyi vendégnek, Magyarországon már 
1888. óta ismeretes, a mikor előbb Pest, 
majd későbben Osorigrád, Jász-Nagy-Kun- 
bzolnok és végül Torontói vármegyében 
pusztított, a mikor 1892-ben, tehát öt évi 
irtás után, végét vetették. Azóta békesség­
ben voltunk. 1903-ban ismét feltűnt a 
uászságoan, ugyanakkor már a Kunságban 
is akad, míg 1904-ben a Hortobágyon is 
megállapítottam. Véleményem az, hogy a 
mostani fertőzés nem más, mint maradéka 
az 1888 1892. évi sáskajárásnak, a melyek 
Pusztaecsegről, de esetleg délibb részekről 
ieljebb szállották és azután eleinte kisebb 
számban és évről-évre lappangva, napjainkig 
annyira felszaporodtak, hogy péld. 1903-ban 
már korán loszorultak a legelőről és eleinte 
gyalogosan, majd megszárnyasodva, szerte­
szétszéledtek a jászkiséri határban, nemcsak 
a lábon álló gabonát (búzát, árnál, zabot), 
de a takarmányokat is annyira rongálva, 
hogy azokat lóhalálában kellett letakaritani 
és menteni. A búza már keresztben volt, de 
a sáska ezt is meglepte és rágta az acélos 
búza szemét, hogy ropogása szinte messze 
elhallatszott. S ugyan e rajból való — úgy 
láttam — a hortobágyi sáska is; mert a 
Jászság, Kunság és Hajdúság fertőzése, ha 
közbe veszem a kissé fertőzött Pély, Nagy- 
íván és Kisköre községeket (mind heves 
megyei) egy egészet alkot.

Hortobágyon e sáska nyomai mér 
mintegy 5—6 óv óta mutatkoznak. Ezt, 
sajnos csak azóta tudom, amióta állandóan 
a veszedelem színhelyén tartózkodom s a 
mióta a puszta népe is látja, hogy a mit
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irtunk, nem „ücskőu, hanem más. Ez pedis 
kár. Mert ha azt hamarább tud.uk akkor 
most jóval könnyebb volna a doigom.

Legururyobb a fertőzés a puszta ' kellős 
közepén, n mely nem mest, a csárdá­
tól, Hortobágy bal partján, a „ orni dom- 
bon kezdődik s egyrósz „malomház" és a 
„cifra ménes között, másrészt e ménestől 
keletre húzódik és leér egészen a kinne»* 
tó“-ig (Pente zugba). A mátai és zárni pUSZ 
tán lévő fertőzés kisebb, mint a „borsos 
réti", „ökör járás" már fertőzöttebb, de nem 
olyan, mint a nagy fertőzés.

,, ,„h[06'y a fertőzés milyen, szolgáljon 
például a következő eset. A most folyó ir­
tások közben többször megesett, hogy a 
sövénybe behajtott és nagy tömege miatt
WSi A /Trt r. M Iv X ——— X —■ X A.J. / . L / J / 1 .megosökönyösödött sáskát máskép nem le­
hetett a verembe szorítani, mint hogy beia- 
pátoltattuk. 8 vannak most már olyan he­
lyek is, hogy az összeverődött sáskától egé­
szen fekete a mező. A ki ilyen folton meg­
áll, szinte „füstöl“ körülötte a sok serceeő 
sáska. Nem ritka olyan hajtás, hogy 1 és 
fél óra alatt egy verembe 1 és fél hektoliter 
sáska kerül a verembe. (Egy literbe most 
hörülbelül 24,000 sáka fér be) tehát még 
kicsi. b

Hogyha mi most teljes erővel nem dol­
gozhatunk s ha az idő nem kedvezne, akkor 
az ég a megmondhatója, hogy mi várja a 
Hortobágy környéki községeket. Mert a ki­
sült legelőről leszoruló sáska sokban felül­
múlná a bibliabeli vándorsáska emlékét, a 
melytől Magyarországot az ég a műit század 
hatvanas évei óta megóvta.

Az irtás most 20 sövénynyel, 540 em­
berrel folyik, a jövő héttől 30 sővénynyel, 
majd a hét derekán 40 sővénynyel és 
ezernél több munkással fog folyni.

Az összes irtásokat a vezetésedre bí­
zott intézet, a m. kir. Rovartani Állomás 
vezeti; minthogy azonban annyi személyze­
tem nincs, hogy abból mindenüvé jutnék, 
segítségemre van a földmivelésügvi minisz­
tériumnak alávetett intézményei közül né­
hány szakember is, aki részint a szakosz­
tályhoz van beosztva, részint állami birto­
kon működik. Nagyhortobágyoa működik 
Barna Balázs a kolozsmonostori, Szabó Ist­
ván a debreceni tanintézettől és hétfő óta 
fognak itt dolgozni dr. Hoffmann Ferenc és 
Fáber János gazd. segédintézők.

A munka könnyű, de rendes vezetése 
igen fárasztó. Mostanáig Csabán csak egy 
hete dolgozunk, munkánk szaporán és sike­
resen halad. Hogy teljes lesz-e az eredmé­
nyünk, az első sorban az időjárástól függ s 
attól, hogy korán kezd-e majd szárnyasodul 
a sáska ? Ha meleg, napos és szélcsendes az 
időnk s ha a szárnyaeodás zöme csak junius 
15—18. táján kezdődik, hogy mi junius 
20—25-éig dolgozhatunk, akkor hiszem, 
hogy megfeszített erővel urai leszünk a 
helyzetnek annyira, hogy jövőre csak egy­
két elmaradt csekélyke folton lesz még 
sáska.

Adja Isten, hogy a körülményeink ked­
vezzenek nekünk s hogy munkánk teljes 
sikerű legyen.

Nagyhortobágy, 1905. junius 3-án.
Jablonowsky József, 
a m. kir. áll. Rovartani 

Állomás főnöke.

íÁZÁBála.

Debrcczen legnagyobb 
cip&áruháza, piac-
utca 49. szám alatt, a

postával szemben.

Uj debreceni polgár. A város Mün- 
nioh Gusztáv debreceni lakost Debrecen vá­
ros községi kötelékébe felvette, de csak az­
zal a megjegyzéssel, hogy Műnnich köteles 
a magyar állampolgárjogct megszerezni.

Közigazgatási ülés. Debrecen város 
közigazgatási bizottsága hétfőn délután a 
főispán elnöklete alatt ülést tart. Ezen az

Czlpőáruim előnyei, hogy viseletnél megtartják elegáns 
eredeti alakjukat és mert kéti munka, teljesen megbíz­
hatók tartósságukban. Az árak oly méltányosak 
hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.
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ülésen a rendes havi jelentések kerülnek 
referálás alá, utána pedig a fegyelmi választ­
mány foglalkozik fegyelmi ügyekkel.

Kegíevich végrendelete.
Kik az örökösök ?

— Távirati tudósítás. —
Budapest, junius 3.

A tragikus véget ért gróf Keg- 
levieh István végrendeletét ma dél­
előtt 10 órakor hirdette ki a VII. 
kerületi járásbíróságon dr. Rónay 
Sándor járásbiró. A kihirdetésnél 
ott volt dr. Csengey Gyula ügyvéd, 
Lánczy Ilka, az univerzális örökös 
képviseletében, gróf Kegíevich Géza 
képviseletében dr. Színei tink István 
és Freund Izsó az elhunyt volt tit­
kára. az immár Rákon pihenő gr. 
rokonai és azok közül, akikről vég­
rendeletében megemlékezett, nem 
jelent meg senki. A végrendelet a 
következőképp hangzik :

Testi s szellemi erőim teljes birtokában, 
de meggondolva az emberi elet múlandó­
ságát, halálom esetére a következőket ren­
delem

1. Általános örökösömül Lánczy Ilka 
úrnő, budapesti lakost, ezidőszerinl a t ig- 
szinhúz tagját nevezem ki es a mennyi­
ben az alábbi pontokban kivételeket nem 
teszek, minden bárhol található ingó és 
ingatlan vagyonomat reá hagyom.

2. Különösen is felemlítem, kogy most 
nevezeti általános örökösömre hagyom az 
Abauj-Torna megyében Rákó község ha­
tárában fekvő öpszes ingatlanomat, min­
den azokon levő épületekkel, hozzájuk tar-

• tozó élő és holt felszerelésekkel, készle­
tekkel, értékekkel és készpénzzel, valamint 
a hozzájuk tartozó jogokkal együtt. Neki 
hagyom az ottani Jakházamban található 
összes ruházati, butorzati és egyéb ingó­
ságaimat. Neki hagyom a Budapesten levő 
lakásomban található összes ingóságokat, 
ékszereket, bútorokat, ruha- és könyvne- 
müeket stb., valamint az ugyanott talál­
ható készpénzt, értékpapírokat és okirato­
kat, az ezek alapján engem megillető jo­
gokkal együtt. Végül reáhagyom a Víg­
színház elnöki irodájában található min­
den ingóságaimat, kivéve a Vígszínház 
részvényeket és elsőbbségi kötvényeket, 
valamim; a Vígszínház üzeméből engem 
megillető jogokat és értékeket.

3. Vígszínház bérlete iránt engem meg­
illető jogot és ezen bérletből származó 
nyereséget vagy egyéb jövedelmet, vala­
mint a bérleti szerződés felbontás esetében 
engem netalán megillető kártalanítást vagy 
végkielégítést, valamint a tulajdonomat 
képező rigszinházi részvényeket és el­
sőbbségi kötvényeket őrökbe hagyom 
Lánczy Ilka asszonynak, 1889. április 
20-án A.itnmnnsdorfhan született Tibor, 
László, István nevű Héra (aki az ált- 
mannsdorfi könyvekbe mint Holtmann Ká­
roly van bejegyezve, azóta Szeibold Ká­
roly«?, szül. Pregler Antónia által örökbe 
fogadtatván, a Pregler nevet viseli.)

4. A Gresham biztositó társulattal 
052,668. sz. alatt kötött életbiztosítás 
folytán járó biztosítási összeget Lánczy 
fika asszonynak Rákón 1897. augusztus 
J.J.. született Margit nevű leányára hagyom. 
Ezen összeg a székesfővárosi gyámpénztár 
által lesz kezelendő, kamatai azonban a 
hagyományos 20 éves korának betöltéséig, 
?setleg korábbi fórjhezmenetáléig Lánczy 
Ilka asszonyt illessék.

5. Váratlan elhalálozásom esetében 
lakásom felett az intézkedési jog Lánczy 
Ilka asszonyt illeti, a ki a lakással és 
mindennel, amit az tartalmaz, szabadon 
rendelkezik és akinek beleegyezése nélkül 
lakásom küszöböt senki át ne lépje.

6. Holttestem heszentelése és elte­
metése minden fényűzés mellőzésével, a 
lehető legegyszerűbb módon történjék; 
ka nehézséggel nem jár, elégetés által. 
Kívánom, hogy Rákón, a Melegvizvölgy 
egyik mellékágában temessenek el, ha 
úgy tetszik, szentelt földben, vagy egy 
kis sírboltban. Különben pedig temetésem 
helye bs ideje iránt, valamint a felett, 
hogy arra ki legyen meghiva, az intéz- 
kedés^Lánczy Ilka úrnőt illeti.

7. Ezen végrendeletem végrehajtá­
sával < 'sengey Gyula budapesti ügyvéd 
urat bízom meg, kinek ezen fáradozásáért 
ezer forint tiszteletéij lesz általános örö­
kösöm által fizetendő.

Budapesten, 1898. junius 28-án.
Gróf Kegíevich István.

Prohaszka Győző és 
Demeter János, 

végrendeleti tanuk.
Az örökösök immár nőm kap­

hatják meg, amit Kegíevich annak 
idején rájuk testált. Mert a mostani 
körülmények és a nagy anyagi za­
varok következtében időközben 
megszűnt a Vígszínház! részesedés, 
a részvényeket kénytelen volt el­
adni, a Margit leányára kötött biz­
tosítást stornirozta és túl van ter­
helve a rákói birtok is. A hitelezők 
Kegíevich halála napján rögtön 
biztasitási végrehajtást vezettek min­
den ingóságra és ingatlanra. Sőt 
egyik fővárosi pénzintézet a fólki- 
lonekor lefolyt párbaj után egy 
órával már megkérte s a hivatalos 
utón keresztüljáratta a biztosítási 
végrehajtást s még aznap este fo­
ganatosította is a "foglalást. Szóval 
szép időknek szomorú emlékéül 
marad ez a testamentum az örö­
kösöknek.

MULATSÁGOK.
A Bocskay-iiget bemutatása. A

Bocskay-iiget társaság a jövő héten pénte­
ken társaeöeszejövetelt rendez a ligetben, a 
mely összejövetelre köz- és társadalmi éle­
tünk, valamint a sajtó vezértagjai lesznek 
hivatalosak. A Bocskay-iiget társaság ez al­
kalommal akarja bemutatni a legkellemesebb 
nyári üdülőhelyet, ahol nem úgy mint a 
nagyerdőn csak port, de egy kis üde, tiszta 
levegőt is lehet élvezni.

Mulatság a Boeskay-kertben. A
Bocskay-kertiek tegnap délután és este si­
került vigasságot tartottak a telep vendég­
lőjében. A mulatság abból az alkalomból 
rendeződött, hogy a liget uj tennisz-pályáit 
most nyitották meg. A meleg kis összejöve­
telen számos debreceni család vett részt, a 
kiknek ifjú tagjai tiz szál hadházi cigány 
nótaszava mellett késő estig táncoltak a 
nagyteremben.

Tanítók juniálisa.
A nemzet napszámosai a parketten.

Debrecen, junius 4.
A debreceni és hajdumegyei tanítók 

Gönczy-köre tegnap este fényes sikerű ta­

nítói juniálist rendezett a Dobos-vigadó1 
nagytermében. A mulatságnak erkölcsi sike-i 
rét az biztosította, hogy a hajdumegyei ta- 

I nitóság tényleg teljes számmal volt képvi- 
, selve az estélyen s megjelent ott Debrecen' 
j város sok notabilitása is: Domahidy Elemér 

főispán, Rá só Gyula alispán, Vecsey Imre 
v. főjegyző, Csánky Viktor kir. tanfelügyelő, 
Ritoók István ós Simon Károly egyház- 
megyei tanitótestületi elnökök, Görögh Jó­
zsef, Szele György, Dóozy Gedeon stb. Az 
anyagi siker is szép volt.

A táncmulatságot, melyhez Magyariék 
muzsikáltak gyönyörűen, hangverseny előzte1 
meg, melyen a Debreceni Dalegylet ének­
előadással, . Brief Ilona remekül előadott sza­
valattal, Piribauer Ferenc igen értékes he­
gedű-szólóval, Varga Béla pompás vig sza-í 
valattal, Jablonczay Lenke művészi zon­
gorajátékkal (Liszt 16. Rhapsodia), Koty- 
man József b.-ujvárosi tanító pedig műso­
ron kívül Váradi Antal .,Júdásbának hatá­
sos előadásával működött közre:

Az estélyen jelenvolt hölgyek névsora-: 
a következő:

Úrasszonyok: Pap Ignácné, Szemere 
Lajosáé, Zöld Lászlóné, Konrád Sámuelné, 
Juhász Józsefné, Reizingerné, Visky Sán- 
dorné, Barna Józsefné, Kuthy Zsigmondné, 
özv. Nagy Zsigmondié (P.-Ladány), Tassy 
Miklósné, özv. Varga Bálintné, Brief Józsefné, 
Osurka Istvánná, Rechner Károlyné, Hege­
dűs Jánosné, Gardoa Károlyné, Vántsa 
Gvörgyné, Szentjóby Kálmánná, Szántó Jó­
zsefné, Sinai Sámuelné, Varga Károlyné,i 
Tóth Jánosné, Osobán Józsefné, Dávid Bán­
diné, Nagy Imrén é, Szécsényi Istvánná, 
Tóth Sáuciorné, Kalmár Ignáczné, Ökrös 
Istvánnó, Barcsa Barnáné, Görög Józsefné, 
Bruch Gyuláné, Lipihay Józsefné, Molnár 
Józsefné, Debreceni Rajoené, Molnár Fe- 
rencné, Torday Gáborné, Simon Károlyné 
(H.-HadMz), Jablonczay Kálmáimé, Dankó- 
Béláné, y crlin Sándorné, Kiss Irnréné, Nagy 
Arnádné, Tóth Mihályné, Szepessy Petemé, 
Halupka «józsefné, Oláh Józseuié, Csenjy 
Józsefné.

Urlo&nyok: Papp Gizella. Hegedűs 
Viola, Konrád Irénke, Jeney E/za, Xveste 
Matild, Medgyaszai Gy. Lenke, Sáfár Ilonka, 
Juhász Mariska, Zong Julia, Barna Irén., 
Csikszentgyörgyi Blanka és Irén, Krichner 
Luiz (Bugapest.), Nagy Rózsiira (Püspök­
ladány), Brill' Ilona é=. Mariska, Szentjóbi 
Lenke, Varga nővérek, Simon nővérek 
(H.-Hadház), Papp Vilma, Rente Böeke és 
Marosa, Homonnai Bus, Tóth Jolán, Osobán 
Ilona, Szécsényi Margit, Rácséi Erzsiké, 
Papp Juliska,.. Tóth Inna, Kalmár Ilona, 
Sinnay Anna, Ökrös Erzsiké, Liptay Kata, 
Molnár Marosa és Böske, Jablonczay Renke 
és Böske, Domaniezky Teréz, Görög Anna, 
Pásztor Mariska, Mikó Róza, Kis Juliska, 
Dóozy Irén, Halupka nővérek. Nagy Ida, 
Szepessy Juliska és Rózsika, Zalányi nővé­
rek, Oláh Rózsi.

SPORT.
Debreceniek Kassán és a Tátrá­

ban. A tornaegylet pünkösdi kirándulására 
24 egyleti tag jelentkezett, köztük 3 nő. Az 
elnökség most arra kéri a tornáaztagokat, 
járjanak ki mindenuap a sporttérre a sza­
badgyakorlatokhoz, szerezzék meg az előirt 
egyenruhát (sapkát, inget, övét) s fizessék 
be a 17 koroua részvételi dijat Borvay Ró­
bert dr. alelnöknél e hó 6-ig, hogy a kocsik 
megrendelhetők legyenek. Ugyanekkor je­
lentsék be azt is, hu^y az Ottónál kiván- 
nak-e ebédet rendeh.^ vagy in dokkal vi- 
ssik aat; a megrendelésnek néhány nappali 
előbb kellene megtörténni. Kassáról móg 
vasárnap este fél 8-kcr történik az indulás 
Felkára, ott lesz vacsora és éjjeli szállás. Az 
eddig tett bejelentés kötelező. Az egyleti jel­
vény viselése kötelező.

Kellner 
és Vitt uj részletüzlete csapó-«. 

22. sz.
választék! Olcsó 

! Szolifi kiszolgálás?
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Házi atlétikai versenyt rendez a tor- 
naogyoeület vasárnap, jun. 4-én d. u. 5 óra­
kor a sportléren. Lesz sülj- és diszkoszdo­
bás, futás, ugrás, labdahajtás és titles labda 
játék. Versenyzők ott a helyszínén jelent 
kezhetnek. Nem tagok trenin jegy gyei tekint­
hetik meg a versenyt.

1905 junius 4

Leányok tornavizsgája.
Tündérvilág a nevelőintézetben.

Debrecen, junius 4.
Ha nem csal emlékeztünk, körülbelül 

hat évvel ezelőtt azzal lepte meg a Svetit8 
leánynevelo intézet a szülőket s a leány­
nevelés iránt érdeklődő pedagógusokat, hogy 
tornaünnepélyt rendezett. y y

A praktikus újítás érthető érdeklődést 
keltett. Bájos leányok, akik tornásznak s a 
kik a szellemi haladással egyidejűleg a 
testi nevelés terén sem maradnak hátra. 
Természetes tehát, hogy a leányok torna­
vizsgájának nagy közönsége volt, a mely 
meglepetéssel gyönyörködött a látványos 
ünnepélyben.

Azóta évről-óvre, mikor a Svetits ne­
velő intézet növendékei tornaünnepélyüket 
tartják, mindég rendkívüli érdeklődést tud­
nak ébreszteni. így volt az idén, tegnap is. 
A zárda épület különben tágas udvarán 
minden talpalatnyi helyet elfoglalt az ez­
rekre menő közönség. Még a földszinti s 
emeleti ablakok is túlzsúfoltak voltak.

Meg kell adni, hogy az apácák, akik 
elzártan a világi örömöktől egyetlen s min­
den gyönyörűségüket az oktatás és nevelés­
ben lelik s találják fel, most is meglepő 
eredményt értek el.

Tessék elképzelni félezernél több leányt 
egyszerű, de mégis tetszetős torna­akik

ruhában a fíákóczy induló vérkergető ze­
néje melleit élükön a nemzeti lobogókkal fel­
vonulnak s az ezrekre menő közönség kör­
vonala közt felcsendül ajkukról a magyar 
imádság: isten áldd meg a magyart. Fel­
állva, leven kalapokkal, áhítattal hallgatta a 
közönség a magasztos éneket s amikor el­
hangzott, viharzott a taps, lelkesedéstől 
tombolt a közönség.

Azután kezdetét vette a tornaünnepéiv.
Meg sem gondolná s. ember, hogy milyen
ötletes, miiyen érdekes s a leányok testi i “j-*“ uuubí' anvuiasai vonali 
fejlesztésére mennyire hatékony gyakorlatot azok’ miket a saját szép szerzem é- 
lehet végeztetni a leányokkal. Hozzá milyen nyein kívül Küeiseltől tegnap hal- 
ügyes formában. Mindjárt hazafias dalokat lőttünk; Bírálnunk alig szabad az

ő művészetét, dicsérő szavunk sem 
akad elég sok, az ő méltatásához. 
A közönség megdöbbent valósággal 
a mester nagyságától. így játszott 
Kneisel húsz évvel ezelőtt, igy az

A cigány. Iparos ifjakból alakult mű­
kedvelő társaság tegnap' este vidám kis mu­
latságot rendezett a siketnémák javára a 
Margit-fiirdő dísztermében. A műkedvelők 
Szigligeti legdrámaibb alkotásának a Cigány­
nak előadásával próbálkoztak meg és törek­
vésüket tisztességes siker koronázta. A 
megjelent nagyszámú közönség tapssal és 
sűrű kihívásokkal hanorálta a szereplők buz- 
gólkodását. A derék gárdából Szabó Endre, 
Csóka Rózsiba, Ottó Mihály (Zsiga), Kiss 
Gábor, Páll Zsuzsikat Bordon Lajos, Zs. 
Molnár Dezső, Bzőllősi Jenő, Kovács István 
és Juridesz János váltak ki. Előadás után 
Kiss Gyula tüzes zenéje melleti reggelig 
tartó tánc következett.

Ruhatár a színházban. A rekkenő 
hőség sem képes felmelegiteni annyira a 
debreceni szinházbizottságot, hogy a közön­
ség érdekében tegyen valamit. Sőt ellenke­
zőleg. A hőség egy újabb indok a ruhatár 
ügyének elodázására. Nagy a meleg. Futnak 
a zöld asztalok mellől. Mivel pedig a meleg 
most már iokozódni fog és a legelemibb 
időjósok véleménye szerint is elhúzódik 
szeptemberig, tehát az uj színi szezon kez­
detéig, a színházi ruhatár átalakítási ügyé­
nek újból lefújtak.

Kneisel hangversenye. Tegnap 
este hangversenyzett Debrecenben 
Kneisel tanár, ki az elmúlt század 
utolsó évtizedeiben szuverén feje­
delme volt a hegedűművészeknek. 
Azóta újabb nagyságok keltek 
életre, uj és kevésbbé nemes isko­
lák nagyjai hódították meg az óvilá­
got és az újat is, de a Kneisel di­
csőségének sugárkóvójét nem ho­
mály ositotta, tulnem ragyogta egyik 
csodahegedüs művészete sem. Mi 
legalább ezt valljuk. 8 nézetünk 
szerint ezt vallja az a díszes zenei 
közönség is, niely tegnap este ott 
hevult, bámult és lelkesedett a Ze­
nede dísztermében. A sas mindig 
sas marad ; Kneisel hegedűjének 
húrjain valósággal újjászülettek a 
nagy virtuóz-irók remekei. Mert a 
mester csak virtuóznak való dolgo­
kat játszott az este is. Paganini 
Wieniawszky, Sarasaié, Tartini, Re­
ményi s ezeknek is legboszorká- 
nyosabban, legfélelmetesebben gyö­
nyörű és nehéz alkotásai voltak

ügjes formában. Mindjárt hazafias dalokat 
is dalolnak hozzá a szép kis leányok. Lap- 
dával, pergettyüvel, rudakkal, kötéllel, buzo­
gány és súlyzókkal mutattak egyöntetű s a 
testirugókonyság fejlesztésére praktikus gya­
korlatokat.

Hogy ezek után viharosan tapsolt a 
közönség, csak természetes. A nem várt 
eredmény idetti meglepetés éppen olyan 
o'olotes volt, mint a milyen gyönyörköd­

tető az a kép, amely a leányok színes cso- 
portozataivul a közönség szeme elé tárult 

Két óra hosszáig tartott az ünnepély 
t, mikor veget ért, az intézetből ezrével ki- 
tudódulo közönség egymást igyekezett túl- 
licitálni elismerésben.

este is.
Még egy műkedvelő előadás. Ipa-

ros ifjakból alakult társaság még e hó so­
rán előadja a Sárga csikó cimü népszínmű- 
■vet. Az előadást, amelyre már ia nagy szór- 
colommal készülnek, a Margi-fürdő díszter­
mében és a mentőegyesület javára tart­
juk meg. *

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­mányú angol férfi és fíu kalapok (Ér­
kezeivé óHAoi 4 koronátólJakul?’ i választékban kaphatók Fekete
főtéí. L lap gym kárában, Debrecen,

Kiss Áront megoperálják
Konzilium a püspöki lakban.

Debrecen, junius 4.
A tiszántúli hatalmas egyházkerület 

ősz lelkipásztora, Kiss Áron püspök minden- 
kópen kiválik embertársai közül. Az a ritka 
körülmény, hogy a kilencvenedik évet a 
pátriárkák életkorát immár túlhaladta az agg 
főpap, maga is bámuló tiszteletet parancsol- 
De nem kevésbbé kihívja ezt a csodálatot 
az teljes testi és szellemi frisseeég, melylyd 
az ősz püspök ma is észt vesz a legnagyobb 
kálvinista szuperintendencia ügyeinek veze­
tésében.

Az idő azonban s különösen a maga­
sabb évtizedek nem suhannak el nyomtala­
nul senkinek a feje fölött. Nincs emberi szer­
vezet, mely meg ne erezne valamelyik pa­
rányában a rettentő zsarnoknak, az időnek 
vaskezót. Az öreg püspök pár hónappal ez­
előtt azt vette észre, hogy gyöngül a látása. 
Hiszen elvégre ez nemcsak, hogy nem csoda, 
sőt az a csoda, hogy csak most gyöngül. Az 
a csoda, hogy egy nehéz szellemi munkával 
évtizedekig teljes buzgalommal fáradozó fér­
fiú még kilencven éves korában jól lát és 
szemüveg nélkül ir, olvas! Különös kegyel­
me kellett ehhez az égieknek, hogy a püspök 
hívei üdvére ennyi ideig megőrizze testének 
ifjúi frisseségét.

A püspök aztán elhatározta, hogy a 
tudás hatalmával megállásra kényszeríti az 
időt. Elhatározta, hogy operáltatni fogja a 
szemét. Erős és ritkán tapasztalható akarat 
kell ahhoz is, hogy egy kilencven éves 
férfi operációnak vesse alá magát s pláne 
akkor, mikor nem a szigorúan vett testi 
épségében támadja meg valamely kór. A 
család természetesen engedett a püspök 
óhajtásánaK s érintkezésbe lépett a magyar 
szemorvosi kar legkiválóbb tudóslagjával, dr. 
Imre József hódmezővásárhelyi kórházi 
szemorvossal.

Imre ár, pénteken este érkezett Deb­
recenbe és tegnap délelőtt tartott konzíliu­
mot a püspök lakáson. Megvizsgálta az agg 
főpásztor szemeit s : «jelentett^ hogy az 
operáció könnyen biztos sikerrel fog 
végbemehet ni. Mindössze a műtét elvégzé­
sének határidejét kellett kitolni egy hó­
nappal Későbbre, amely ideig a beteg sze­
meket megerősítik s előkészítik az ope­
rációra.

A tudós professzor véleménye nagy 
örömöt keltett a püspöki parókián s nagy 
örömöt fog kelteni bizonyára egész Debre­
cen városában is, melynek lakossága tiszte 
lettel tekint fel az ősz pátriárka nemes 
alakjára

Lar.zkui László

ÜJDOMSÁGOH.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a következő lelkészek tartanak istentisz­
teletet ref. templomainkban: Nagytemplom­
ban prédikál Jánosi Zoltán, ageudát mond 
Uray Sándor. Kistemplomban puliikéi Ko- 

rr0S| ágendázik Dicsőfy v zsef lel­
kész. Ujtemplomban Könyves Tót.. Kálmán. 
Ispotályban Szele György. Csapóké then dél­
után Kovács János. Szegényházi) i Hajdú

Debre
1 *?“*“> jM Tengeri lók„náknak
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ííiigmond. — Huavét után V. vasárnap. A 
rom. kath. templomban az isteni tisztelet 
sorrendje: Röggel 6 órakor misézik Mellau 
István, 7 órakor Szabó István, a 8 órai szent 
misét egyik kegyjsrendi tanár mondja a fő- 
gymnasiumi ifjúság részére, 9 órakor ünne­
pélyes nagy misét végez Nyári István, nagy­
mise után Szabó István prédikál, háromne­
gyed li-kor a Svetits-zárda és na elemi is­
kolák növendéke jönnek szent misére, me­
lyet, Molnár Kálmán Dezső h. igazgató 
mond, fél 12-kor misézik Kamueil József. 
Délután 8 őrikor lyíánia, 4 órakor a Rózsa­
füzér társulatának hónapos ájtatosságát szent 
beszéd, körmenet és lytániával végzi Nyári 
Ignácz. — Az ágosi. kitv. ev. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlekész végzi.

* 2£»syar név. Czudor Ferenc buda­
pesti illetőségű, debreceni lakos belügymi­
niszteri engedélyijei Czeglédi-re magyarosí­
totta nevét.

* Döbreoeni iparos sikere. —-
Áradról érkezett a hire annak 
a sikernek, amelyet az ottani bor­
es gépkiállításon Veréb István deb­
receni kiváló iparos aratott. Már is 
nagy kelendőségnek örvendő és 
éppen olyan célszerű, mint ami­
lyen olcsó permetezőgépét mutatta 
be s elismerő oklevéllel tüntették 
ki. A Veréb István találmányának 
különben is nagy kelendősége volt 
s a kiállításon hatvannál több per­
metezőt rendeltek nála a szőlős­
gazdák.

* Népesedés. Az elmúlt héten 28 fiú, 
20 leány, összesen 48 gyermek született. 
Az elhunytuk száma 56, igy a város lakos­
sága egy hót alatt 8-aI csökkent.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Legutóbb közölt kimutatásunk 
óta jegyet váltottak a következők: Rácz 
Dániel r. kath. munkás Gebei Máriával ev. 
ref., Freadeiíeld Herman izr. főpincér Römer 
Hannival izr., Sipos Sándor ev. ref. kocsis 
Takács Erzsébettel r. kath., Frida György r. 
kath. uradalmi felügyelő Zsolnay Álbinával 
r. kath., Kovács János ev. ref. légszeszgyári 
munkás Kerezsi Juliannával ev. ref. és Mike 
Sándor ev. ref. napszámos Kaminár Zsu­
zsannával ev. ref.

* Az ev. ref. felsőbb leányis­
kola évzáró ünnepélyét ma, va­
sárnap délután lel ötkor tartja meg 
a következő műsorral: 1. „A Ti­
hanyi Kohóhoz.“ Énekli a növen­
dékek kara. 2. Petőfi: „Szülőfölde­
men.- Szavalja Magoss Olga fels. 
leányisk. I. o. növ. 3. Merkler An­
dor : „La Cigane dansante.“ Zongo- 
rázza Balogh Mária tkpző III. o. 
növ. 4'. ;,La récréation perdue.“ 
Francia beszélgetés. Előadják Dul- 
házy Erzsébet fels. III., Takács Mar­
git fels. III., Demeter Irma, Egri 
Mária, Pikó Erzsébet fels. II. o. 
növendékek. 5. Braga: „Serenata.“ 
Éneklik Vad Ilona és Vetéssy Iza­
bella tkpző III. oszt. növendékek. 
Zongorán kíséri Karácson Julia tkpző 
Hí. oszt., hegedűn Pap Mária tpkző 
II. o.növ. G. Lenau: „Der Postillon.“ 
Szavalja : Hamvai Erzsébet fels. VI. 
o. növ. 7. „Egressy Gábor: „Beteg 
leány.“ Énekli a növendékek kara.
8. Czuczor: „A falusi kis leány 
Pesten.“ Szavalja László Gabriella

fels. V. o. növ. 9. Hubay: Mazurka.“ 
Hegedűn előadja Sebesl Margit tkpző 
III. o. növ. Zongorán kiséri Erdős 
Julia tkpző I. o. növ. 10. „Las pe­
tite fiile et son chat.“ Szavalja Len­
gyel Gizella fels. IV. o. növ. 11. 
Mozart: „Az ibolya.“ Énekli Sáfrány 
Ida tkpző III. o. növ. Zongorán kí­
séri : Tóth Ilona tkpző I. oszt. növ. 
12. Ábrányi E: „A kiss Savoyard.“ 
Szavalja Vass Róza tkpző III. o. 
növ. 13. Jámbor: „Concert en fa­
un He.“ Zongorán 4 kézre előadják: 
Kosotán Margit fels. V. és Kosotán 
Emilia fels. IV. oszt. növendékek. 
14. „Magyar népdalok.“ Énekli a 
növendékek kara.

* Váaárváltozások Nagyiétán. A
kereskedelemügyi miniszter engedélye alap­
ján a nagyiétai országos vásárokat ezentúl 
minden évben január 15-ike helyett a január 
10-ót, április 24-ike helyett az április 19-ét, 
szeptember 29-ike helyett az október 2-át 
magában ioglaló hetek csütörtöki napjain 
fogják megtartani.

* Katonai kinevezés. A király dr. 
Csengery Mátyás debreceni 7-ik huszárezred- 
beli tartalékos segédorvost tartalékos katonai 
orvossá nevezte ki.

* Szalmafonó tanfolyam a ka­
maránál. A kereskedelmi és ipar­
kamara tanfolyamot nyit műked­
velők számára a szalmából való 
íonás, csipke és zsinórszövés s

„ szalma, forgács és háncstárgyak 
összeállítására. A tanfolyam junius 
hó 15-én nyílik meg, a tanítás in­
gyenes, a résztvevők pusztán nyers­
anyag beszerzésre tartoznak 10 ko­
ronát lefizetni. A készülő tárgyak i 
a tanulók tulajdonát fogják képezni. 
A tanfolyam a kamara iparra uzeu- 
inában lesz elhelyezve. Felhívja a 
kamara a debreceni családokat, 
hogy ha leányaikat e tetszetős és 
hasznos háziiparra megtanítani akar­
ják, szíveskedjenek a kamara tit­
káránál vagy helyettesénél jelent­
kezni. A jelentkezések határideje 
junius 10-ike. Debrecen 1905. jun.
4. A keresk. és iparkamara.

* Tegnapi halottak. Tegnap az anya­
könyvi hivatalhoz a következő halálozásokat 
jelentették be: Major Sándornó ref. 70 éves, 
Szabó István r. kath. 44 éves, Berzéki Sán- 
dorné ey. ref. 81 éve*, Csabádi Imréné r. 
k.ith. 45 éves, Piszarik Juliánná r. kath. 9 
hónapos, Fehér Margit ev. ref. 4 hónapos, 
Gyarmati János ev. ref. 14 éves, Ablonczi 
Gedeonná ev. ref. 63 éves, Czinczér Sándor 
ev. ref. 77 éves, Varró Sándor r. kath. 39 
éves és Karpf Zoltán izr. 2 hónapos.

* A szent-Brzaébet egyesület f. hó
7-én szerdán d. u. 3 órakor a rendes helyi­
ségben tartja választmányi ülését, melyre a 
választ mányi tagokat tisztelettel meghívja 
az elnökség.

* Földművesek kedvezménye a ka­
tonaságnál. A honvédelmi miniszter meg­
engedte, hogy a budapesti első, debreceni 
második, szegedi harmadik, szabadkai ne­
gyedik és váci hatodik honvédhuazárezred- 
nél, július 1-től századonkint öt olyan tar­
talékos huszárt hivasson be a hatóság har­
mincöt napi fegyvergyakorlatra, akik az idei 
gyakorlat lerovását ebben az időben ők 
maguk kérik. Ezért a tanács ma felhívja

mindazokat a mezőgazdákat és csépiemet 
foglalkozó gépészeket, akik az őszi fegyver­
gyakorlatokhoz való bevonulás esésén foglal­
kozásukban való hátráltatásukat hatóságilag 
igazolva kimutatják, hogy a juhos hónap 
elsején való bevonulás iránti kérvényüket m 
illetékes ezredparan csnok sdgli oz sürgősen 
nyújtsák be. Bemutatás végett csak azok 
jelentkezhetnek, akik erre az engedélyt 
megkapták.

* Az O. M. K. E. kerületnek a tisz­
tességtelen verseny ügyében kiküldött albi­
zottsága Fáik Lajos elnöklete alatt ma, va­
sárnap 11 órakor tartja meg záró tanácsko­
zását, melyre az érdeklődők ezúton meghi­
vatnak, az ülés a Kereskedelmi Csarnok­
ban lesz.

* Fizetésképtelenségek, a hitelezők 
bécsi védőegyesülete jelenti, hogy Weinber­
ger Bernét debreceni borkereskedő és Rosen­
berg József debreceni szabómester beszün­
tették fizetéseiket. Nyíregyházán pedig fize­
tésképtelen lett Weisz Farkas kereskedő, 
kinek szenvedő vagyona 16,000 koronát 
tesz ki.

* Bérkocsidnak az ügető ver­
senyekre. Végh Gyula rendőrfőka­
pitány a junius 10 és 11-én tar­
tandó ügető versenyekre a kocsi 
dijakat már megái lapította. Egy két 
fogatú kocsi égése napra oda és 
vissza 8 korona, egy fogatú dija 5 
korona.

* Halálozás. Ö,;v. Polgár Major Sán­
dornál Hadházi Zsuzsámra hosszas szenvedés 
után folyó hó 2-án, reggeli 8 órakor életé­
nek 70-ifc, özvegységének 25-ik évében 
elhunyt. Kedves hatot. Lünk hült tetemei f. 
hó 4-én, délután 4 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint a Bethlen-u. 
72. számú háztól a Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után u Péteriiái temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Mely vég tisztesség- 
tételre rokonainkat, ösmerőseinkeí bánáti is 
szívvel meghívjuk. A gyászoló család. A 
temetést Genauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

* Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a 
következők váltottak iparengedéívt: Pajtás 
Béla borbély, Précz Ferenc sütő/ Papp Jó­
zsef sütő, Papp Lászióné mészáros, Pető 
Gábor ács. Beszüntették iparukat: Bauer 
Lajos hentes, Allemann Ottó cukrász, Vá- 
zsonyi tiándorné kefés, Kaiiczky Józsefné, 
fodrász, Honig Jakab férfiszabó.

* Magyar levelezések kato­
náiknál. Úgy vagyunk ezzel a viv- 
inánynyal is, mint az a bizonyos 
gazda, aki sokáig könyörögte az 
esőt s mikor alaposan megkapta, 
felsóhajtott: Adtál uram esőt, de 
nincs benne köszönet. Hát körül­
belül igy vagyunk mi a katonáék 
magyar levelezésével is, amely vív­
mánynak éppen elegendő arra, hogy 
részben boldog legyen a magyar s 
kedves dolognak is tartjuk, hogy 
a magyarországi ezredek kénytele­
nek a magyar hatóságokkal ma­
gyarul levelezni, de amikor aztán 
kézhez kapunk egy pár sornyit az 
effajta vívmányból, hát bizony jó 
magunk is lelsóhajtunk a közös 
miniszterhez, hogy adott Excellen- 
oiád magyar levelezést, de nincs 
benne sok köszönet, mert elfelejtett 
hozzá mellékelni egy pár fordítót 
is. A levelezés tudniillik két nyel-
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ven történik, az egyik oldalon van 
a német a másik oldalon meg van 
a magyar fordítás. Hogy ez a for­
dítás milyen ékes magyar stílusban 
történik, arra fényes példa a had­
testparancsnokságnak egy legutóbbi 
átirata, melyet a vármegye közön­
ségéhez intéz egy bizonyos katonai 
ügyben. Szól pedig ennek legszeb­
ben fordított végső passzusa a kö­
vetkezőképen :

„Ezen intézkedések vezetője ezen­
kívül utasiitatott, szükség esetén a csend­
őrőrs ős szakasz parancsnokok támogatá­
sát közvetlen igényelni; megkerestetik 
ezeket is erről értesíteni.* * * *

íme így leveleznek magyarul 
katonáiknál — s ettől boldog a 
magyar.

Találkozás a csata emlékére.
Mindazon bajtársak, kik 1866. évben a 39. 
gyalogezredben szolgáltak és a custozzai üt­
közetben resztvettek, kéretnek rangkülömb- 
ség nélkül junius hó 22-én Törő Imre Csapó­
utcai vendéglőjében este 7 órára megjelenni 
vagy meg nem jelenésük esetén levelezőla­
pon vagy pedig megbízottjuk által magukat 
képviseltetni szíveskedjenek. Megbeszélés 
tárgyát képezi a csata évfordulóján a gyász­
istentiszteleten való tömeges megjelenés. — 
A megbízottak.

* Kereskedők és iparosok figyel­
mébe, A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalosan tudatja lapunk utján az 
érdeklődőkkel: Szabolcs vármegye alispánja 
22,867 korona 77 fillér és 20,110 korona 44 
fillér előirányzattal kőutópitési munkálatokra 
pályázatot nirdet., melyekre a zárt ajánlati 
verseny junius hó 6-án délelőtt a nyíregy­
házai vármegyeház kistanácstermében 10 és 
11 órakor fog tartatni. Pályázatok is oda 
adandók be. Közelebbi részletek a kamará­
nál tudhatok meg. —■ A szatmárvármegyei 
m. kir. államópitészeti hivatal helyiségében 
f. év junius hó 14-én összesen 13,445 kor. 
34 fillér értékű útépítésre versenytárgyalás 
fog tartatni. A pályázók zárt ajánlataikat 
fenti nap 15-én, délelőtt 11 óráig tartoznak 
az államépitészeti hivatalhoz Nagykárolyban 
beadni. Bővebb részletek iránt a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ad felvilágo­
sítást.
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* Vizsgálat a műhelyekben. Az el­
sőkerületi kapitányság tegnap újra megtar­
totta a szokásos inükelyvizsgálatoí, mely al­
kalommal újból több sütőmühelyben talált 
kifogásolni valót. Az illetők ellen most már 
fokozottabb mértékben fognak eljárni.

* Az önálló munkás betagsegélyző' 
pénztár igazgatósága ma, vasárnap délután 
3 órakor, Richer Károly elnöklete alatt igaz­
gatósági ülést tart az egylet saját helyi­
ségében.

* Két anarkista. Két anarkista, kik 
mint az anarkista eszmék ismert apostolai, 
yi ágkörutjukban hazánkat is szerencséltet­
lek látogatásukkal — persze titokban. In- 
kognitójukat úgy látszik nem tudták kellő­
leg megőrizni, mert jövetelükről értesült a 
magyar hatóság. Sőt nevüket is sikerült 
megállapítani, amennyiben az egyiket Vos-
mik Vencelnek, a másikat Kaiser Józsefnek
hívják. Mindkettőjük ellen kiadták az elfő-
gátast parancsot. Ha a rendőrségnek sikerül 
őket elfogni, kitessékelik Őket az országból.
A két anarkista teljes azemélyleirását tar­
talmazó kuröző-levolet megküldték a bűn­
ügyi osztálynak intézkedés végett.

* Ík.ak032.t6lyi ülések. Az ipartes­
tület lakatos-szakosztálya e hó 5-én, a szap­
panosok szakosztálya e hó 6-án délután 8 
órakor rendes ülést tart, melyen a csütörtö­
kön tartandó elüljárósági ülés tárgysorozatát 
készíti ff}ő.

* Lókiáíiitás Nyiregyhásáa. A Sza- 
bolcsmegyei Gazdasági-egyesület ma és hol­
nap rendezi tavaszi !u*us- és tenyészló-ki- 
ájlitását és vásárját Nyíregyházán. A vá­
sárra Debrecenből is sokan ráodultak át.

* Zár alá vett körzetek. Az állat­
orvos jelentése alapján tegnap az I-ső és 
VJII-ik állategészségügyi körzeteket elzár­
ták. Az előbbit száj- és körömfájás, az 
utóbbit sertés vész miatt.

* Torna vizsgálat a főiskolában.
A debreceni ev. ref. főgimnázium 
folyó hó 14-én, szerdán délután 
tartja nyilvános tornavizsgálatát. 
Mindig nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a tornavizsgálat iránt, most 
annál érthetőbb lesz, ha az érdek­
lődés fokozottabb mértékben fordul 
derék diákjaink felé, akik a most 
tartott országos tornaversenyen testi 
erejükkel és ügyességükkel oly 
nagy mértékben kitüntették magu­
kat, hogy a verseny szemlélőit és 
vezetőségét bámulatra ragadták és 
kis híja volt, hogy a legfőbb dijat, 
a szép fehér selyem zászlót el nem 
hozták. A szabadgyakorlatokon kí­
vül lesz szertornászat is. a közön­
ség ügyeimét előre is felhívjuk a 
látványosság számba menő torna­
vizsgára.

* Veszedelmes harapás. A Baross­
uk 2. szám alatt lakó Ökrös Sándorné 
István nevű köt éves kis fiát Mezey Gábor 
kutyája megharapta. A kutya a gyermek 
jobb Iába vastaghusába harapott, ügy a 
gyermek mint a kutya sürgős megvizsgálá­
sát elrendelték.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó burátok, ismerősök, kik feledhetet­
len férjem temetésén jelenlétükkel fájdalma- 
mat enyhítették, ezúton is fogadják hálás 
koszonetem. Ifj. Bányai Lajosné és családja.

, . * a. magyar gazdaközön-
seghez . Dajduvármegye és Debrecen igen 
tisztelt gazdálkodóit, uradalmait, kereskedőit 
s a jó kasza szerető polgárokat tisztelettel 
értesítjük, hogy az idén is sikerült a világ- 

A örök kaszákénak egyedárusitását 
üzletünk részére megnyerni. Ezen kaszák 
eddig pazarul beváltak mindenkinél, bámu­
lj0 szívósságuk, erős s mégis könnyű sú­
lyúknál fogva a kaszás embernek valósággal 
örömére szolgál, — mert hát azt min­
denki tudja, hogy ha a szerszám jó: —- 
jó a munka, van ambitio, igyekezet s mint­
egy serkentő a munkás kezében, passzióval 
kedvvel dolgozik. Ilyen kasza a „törők 
kasza kedves gazdáim, becsületes, tisztes­
séges kereset kutforrása — a nehéz viszo­
nyok megküzdésénél a jó szerszám;—mikor 
az ember iépten-nyomon kivan téve a esa- 
lok, házalók félrevezetésének. Bizalommal 
ajánljuk tobát Önöknek a török kaszáinkat 
jó leiekkel vegyék meg, senki sem dobja ki 
a pénzét hiába, mert ha még kemény vagy 
lágy lenne, tiz darabig felelünk minden da- 
rabért, tehát karja nem származhat sehocfy- 
som. Kérünk mindenkinek erről meggyőző-
iSÄ'“* ^a,e is li™ ™-

* Specialista férfi-, flu- és gyermek
szalmakalapokban Fekete Jakab íökfi’ 
kereskedő, Debrecen. ö,vat'

* Hímzett vászon és batiszt bluskelméi-
olcsóbban kaphatók Bartháaál (városház). e="

»Pr. gróf Hugonnay Vilma bpestj orvos a hr ápolására egyedül a székolybavasi bivalytejjel k.Wifií
/ti H/l ***** 1 ho,aLJj60köS
H Ln H } kor(m“ - fillér’

O holyypov 1 korona 50 fillér 
ajánlj#, molyele soraim ártalmas vegyi terméül ! 
nem tartalmaznak. Eltávolítják a bőr Összes 
lanságait s nemcsak hamiatt'momságot kölcsönök 1
» “fTak’ hwem a n*P »»I oüon is merik 
Kapható a gyógyszertárakban. Kőt krómot kai 
pánt, két hölgyport bérmentve küld 1 kész tT 
Korona-gyógyszertár, tiopsiszontgyörgy 36. -

. .... * :Háztartási cikkek, gyermekjátékok cs utazási 
kellékek Mentse aruhazaaau igen oiosoa kaphatok.

v likőrök házilag
való előállítására, valamint kitűnő zamatul 
kiváló jósagu rhum és cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- ds Bsmm-kivenatok, melyek ku 
lönböző fajokban és igen jutányos áron sza" 
rezhetők be Mihaievíts Jenő Kígyó“ 
oimü gyógyszertárában, Debrecenben, a'vá­
rosházzal szemben.
üzlete *főtéf6rnyÖke* ,’émolosóa BJánl Bartha Kálmán

* Használja a híres Hajdúsági pedrőt. 1 dow
60Mlé, Kapható Grósz Nagy Percnoz gyógyszerész!
gyóo ^gzortár11' KoS8uth*utca 8l 8Z- »Aranyögyszarvu-

..... * A vi8 “?nt nyomor- és bélbetegségek óvó- 
szere. Mindönki tudja, hogy a Karlsbadbau és 
Marienb»dban gyógyulást kereső gyomorbetegek ie<r. 
nagyobb kontmgesét magyarok alkotják. Emi elv oka 
pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, do 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az 
étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig i 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak 
ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van 
hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek tisztá­
nak, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot 
az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert dolo-r 
hogy e óéira a mohai Agnes-forrás a legelső Borban 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószer a tán. 
anyagoknak, hanem alkalikus víz lévér., tiszta is j 
gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalma­
san izgatja s kellemes izü borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

, 0 . * Valódi angol zephlr falusokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

An,tl?°1 »legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nőm kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldőrzsölvo s a használati 
utasítás szerint belélegzve : azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja minden nap a min­
denki jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, hogy 
használta-e már az Anti dőlt ? Egy üvegeeske ára 
1 kor. *0 fii. i 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. 
Debrecenben kapható : Mih.dovits, Grosz Nagy Fe­
renc, Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.

Radium- Foulard-'

Az uj kormány.
A nemzeti kaszinó hatá­

rozata.
A politikai helyzet.

Budapest, jun. 3. Fejérváry G. 
báró hétfőn utazik Bécsbe. Megelőzi 
őt^ Láng Lajos, aki vasárnap utazik 
Becsbe s akinek — úgy látszik — 
szintén szerepet szántak az uj ka­
binetben. Fejérváry báró magával 
viszi a miniszteri kandidátusok 
lisztáját. Fejérváry Géza báró Becs­
ből hazatérve tárgyalni fog a koa­
líciós pártok vezérférfiaival, akik

Ciiinó- Schotten-
bérg%”yeo"toU^cértón°frtn OSkr^mtereiikém“fflí mindig„a l6Suj»bb fekete, fehér és ezines „Henie- 

loroea-.i, ék mar Bíaviaolra, Mához kfildve *=u ,L,HOBBttMTgt 86^631-^41», ZifriCll
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előtt kijelenti, hogy ő nem akar 
abszolutikus kormánynyal élni.

Budapest, junius 3. Az Orszá­
gos Kaszinónak több magasrangu 
állami hivatalnoka van. Ezek ma 
maguk közt értekezletet tartottak h 
elhatározták, hogy azt, aki közü­
lök abszolutikue kormányt támo­
gatna, ásónál kigolyóznák a Ka­
szinóból.

Budapest, junius 3. A szabad- 
elvüpárt ma gyűlést tartott, ame­
lyen Tisza István gróf és a minisz­
terek is részt vettek. A válsággal 
foglalkoztak, de hogy miiyen irány­
ban, abból nem szivárgott ki semmi.

TÁVIRATOK.
Éles töltények a hadgyakorlaton.

Bukarest, junius 3. A szomszé­
dos Szitesten katonai lövőgyakor­
latot tartottak. Harminc katona fegy­
verébe óles töltény került s az elől 
állókat összelő vő Ideit ék.

Képviselőválasztás Pápán.
Pápa, junius 2. Itt a választást e hó 

17-ikére tűzték ki. Biztos jelöltek még 
nincsenek.
Bombamerénylet Barcelonában.

Barcelona, jun. 3. Tegnap dél­
után 5 órakor a katonai kormányzó 
palotájában felrobbant egy bomba, 
mely nagy kárt tett. Tiz embert, 
köztük két olaszt, letartóztattak

A háború.
Tokio, jun. 3. Roadeatvenszky napok 

múlva már felgyógyul sérüléseiből, a melyek 
egyáltalán nem veszedelmesek. Rosdest- 
venszky különben egyáltalán nem valami 
hősiesen viselte magát a harcban. A japá­
nok a tengernagyi hajóra összpontosították 
s később sikeres torpedó támadást intéztek 
ellene. Ekkor Rosdestvenszky egy torpedó- 
naszádra szállt át 8 vezérkari tiszttel együtt. 
Mikor ezt a torpedónaszádot a japánok el­
fogták, alig találtak rá Rosdestvenszkyre 
egyik félreeső kajötben, ahova a hős tanT 
gernagy olrejtözködött.

Tokio, jun. 8. Nebogatov tegernagyot 
hajóján megkötözve találták a japánok• 
A legénység ugyanis fellázadt Nebogatov 
ób tisztikara ellen a összekötözve mind- 
annyiójukat, fogságba helyezték. Azután 
katonák és matrózok felvonták a fehér lo­
bogói a hajóra s megadták magukat.

Tokió, jan. 3. Az elfogott Ural nevű 
hajó tisztjei nem fogadták ol a szabadlábra 
helyezést azzal a kikötéssel, hogy becsület­
szó lekötése mellett nem vesznek részt töb­
bet a háborúban.

London, jan. 3. Nebogatov ellen azért 
lázadtak fel saját katonái, matrózai, mert 
igen szigorú volt s útközben 40 matrózt 
felakasztatott.

London, jan. 3. Az oroszok a csuzimai 
tengeri csatában a hajókon kívül 10,OOq 
embert veszítettek halottakban, sebesültek­
ben s elfogott katonákban.

Háború és a béke.
Washington, junius 3. (Reuter.) 

Gróf Cassini orosz nagykövet ma 
tárgyalást folytatott Roosevelt el­
nökkel. Az államférfiak érintkezése 
igen szives volt. Roosevelt kifezte

ama reményét, hogy Oroszország 
nemsokár i békét köt. A háború 
folytatásának — úgymond — csak 
az volna a kövctmónye, hogy japán 
követeléseit még csak fölemelné. 
Szavaiból az kivehető volt, hogy 
Oroszországnak nehéz lesz már 
előnybe jutnia. Az elnök a nagy­
követnek nem szolgálhatott adatok­
kal a japánok valószínű békefelté- 
teleit illetőleg. Gróf Cassini, kinek 
nem volt utasítása kormányától, 
azt felelte, bogy ő azt hiszi, hogy 
Oroszországnak mostani szándéka 
a háborút folytatni, mert e mostani 
idők a bóketárgyalásokra nem ked­
vezők és mert Oroszország nem 
vészit, habár, még megjegyezte a 
nagykövet, Oroszország területi vesz­
teséget nem szenvedet és mindent 
összevetve sem állítja Oroszorszá­
got ama kényszerűség elé, hogy 
békét kérjen. Gr. Cassini Roosvelt 
elnök megjegyzéseit közli kormá­
nyával és tudatni fogja a cárral, 
hogy Roosevelt elnök hajlandó 
Oroszországnak felajánlani segítsé­
gét a bóketárgyalásokra.

TŐRVÉBFiKEZÉS.
§ A debreceni ítélőtábla ujj 

bírája. A király dr. Dicső fi Sán­
dor nyíregyházi törvényszéki birót 
a debreceni kir. Ítélőtáblához bí­
róvá nevezte ki. Dicsőfiben, ki a 
legképzettebb s legtehetségesebb 
magyar bírák egyike, az Ítélőtábla 
bírói kara kitűnő tagot nyert.

8 Megssiint csődök. A debreceni kir» 
törvényszék a Kohn Dezső derecskéi keres­
kedő ellen, a nyíregyházi törvényszék az 
Angyal G. Károly kisvárdai kereskedő ellen 
nyitott csődöt most megszüntette.

Kereskedősegéd gyilkosa.
— Esküdtszéki főtárgyalás. —

Debrecen, junius 3.
(Saját tudósítónktól.) Tóth János 

bűnügyének f'őtárgyalósát az esküdt- 
biróság tegnap délután befejezte. 
A mily gyorsan történt az előkészí­
tés, épen oly gyorsasággal folyt le 
a főtárgyalás is.

Jól mondta a közvádló és a 
védő is, hogy ez a bűnügy igen 
egyszerű, szomorúan egyszerű eset, 
ahol a bizonyítás és mérlegelés nem 
igen ad gondolkozni valót az es­
küdtéi ráknak.

Világos volt minden részlete a 
szerencsétlenségnek, aminthogy pil­
lanatig nem lehetett kételkedni ab­
ban sem, hogy a vádlott mindent 
akarhatott, csak ölni nem. Ehhez 
képest történt a büntetés kiszabása 
is, mint ez alább következő részle­
tes tudósításunkból kitetszik.

A második nap.
Reggel 9 óra után vette kezdetét a má­

sodnapi főtárgyalás. A bizonyítási eljárás 
befejezést nyert még pénteken este, az or- 
vosseakértők kihallgatásával.

Tegnap reggel mindjárt a kérdések meg­
szövegezésére tértek át. Két kérdés került as 
esküdtek elé: az első a halált okozó súlyos 
testiséftéere, a második arra szólt, hogy váj­

jon az erős felindulást, melyben Tóth János 
tettét rögtön a vett sérelem után elkövette, 

zon súlyos sérelem okozta-e, melyet a meg­
ölt Varga intézett ellene ?

Dr. Gnlánffy János félórás tartalom­
gazdag vád beszédet mondott. A modern bün­
tetőjogi iskolákról be élt először általános­
ságban, azután piaiig a védelem részéről 
esetleg felhozandó érzelmi momentumoknak 
jogosulatlanságát, ide nem tartozását igye­
kezett bizonyítani. \z első kérdésre igen 
feleletet, a másodikra nem-et kért az esküd­
tektől, mert nem látta bebizonyitottnak, hogy 
az ökölcsapást csakugyan az elhunyt adta-e 
Tóthuak, s mert ezt u sértést nem tartja 
súlyosnak.

Dr. Kardos Samu védő szerint a jelen 
esetben mindössze egy kérdés érdekelheti az 
esküdteket: Bizonyitható-e az, hogy a vád­
lott ok, c és alap nélkül képesnek látszik-e 
arra, hog;. embert öljön? Tóthnak eszében 
sem volt az, hogy ő bűncselekményt köves­
sen el; szándékán kívül, megtámadtatván, 
hirtelen felindulásában csak viszonozta a vett 
bántalmat, s ha ekkor tulment a törvényen­
gedte körön, az könnyen megindokolható 
azzal, hogy rabja lett indulatának, nem tu­
dott uralkodni magán.

Ezek a körülmények teljes mértékben 
beilleszthetők abba a jogi köntösbe, mely az 
enyhébb minősítés végett föladott második 
kérdést födi, s melyre ő igen feleletet kér.

A viszonválaszok során ezt a kérdést 
döntötték el a felek, hogy a vádlottnak 
Vargától kapott sérelme tekinthető-e az 
adott körülmények között súlyosnak, olyan­
nak, amely emberileg alapul szolgálhatott az 
erős felindulásra ? Közben pedig még egy 
tetemrehivásszerü eset fölött tértek napi­
rendre, melyet a szerencsétlenséggel sújtott 
apa adott elő kissé elfogultan. Az elnök ti­
zenegy órakor végre kijelenthette, hogy a 
bizonyítás befejezést nyert.

Szüts Miklós dr. szintén röviden vég­
zett az elnöki kioktatással. Nem is volt 
szükség a hosszú rezümére; az esküdtek 
nyitott szemmel láttak be a bűnügynek 
igen egyszerű tényállásába és jogi minősé­
gébe. Méitis, e ssiikre szabott tanításból is 
élénken csillant ki a Szüts dr. magas jogi 
képzettsége, amely ezúttal is klasszikusan 
tömör és korrekt előadás alakjában je­
lent meg.

Egy óra volt, mikor az esküdtek ter­
mükbe vonultak s fél kettő, mikor a meg­
hozott verdikt kihirdetése végeit a tanács­
teremben is megjelentek. Elnökük, Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszerész hirdette ki a 
döntést, mely mindkét kérdésre igen feleletet 
adott.

A kir. ügyész s a védő a büntetés ki­
szabása iránt tettek indítványt. Kardos dr. 
a 92-ik szakasz alkalmazását kérte. A bíró­
ság húsz percnyi tanácskozás után hirdette 
ki Ítéletét, mely Tóth Jánosra másfél évi 
börtönbüntetést szabott ki. E büntetés­
ből is kitöltöttnek vették a vizsgálati fogság 
hat hetét. Egyúttal elrendelte a kir. tör­
vényszék a vádlottnak azonnali szabadlábra 
helyezését, mig az Ítélet jogerőre emelkedik.

Dr. Kardos Samu védő az ítélet ellen, 
a 92-ik paragrafus mellőzése miatt semmi­
ségi panaszt jelentett be.

Három gyermek tűz­
halála.

A szülők gondatlansága.
Debrecen, junius 3.

(Saját tudósítónktól.) A szülei gon­
datlanság rettentő következményeinek bor­
zalmas példája az a szerencsétlenség, mely 
Hajduhadházon 1904. december havában 
történt. Király Mihály és neje Cibere Ju­
liánná ottani lakosok az erdőbe mentek fát 
szedni s lakásuk ajtaját becsukva, otthon 
hagyták három apró gyermeküket, kik 
közül a legidősebb őt éves volt.

Apró kis kunyhóban lakott a szegény 
család. A kályhában tűz volt, mellette pe­
dig tőzegcsomót halmoztak föl a szülők. A
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kályhához egészen közel levő kis ágyban
maradtak az apróságok. A gyermek türel­
metlen, szeret játszani, mindennel babrál, 
ami kezeiigyébo akad. A kis csöppségek 
odamentek a tűzhöz, parazsat kapartak ki 
és raeggyujtolták a tőzeget. A kunyhó perc 
alatt lángba borult s a tüzből keletkezett 
isszonyv füst megfojtotta mindhárom gyer­
meket. Mire a szülők visszatértek, három 
egymás mellett fekvő holttestet találtak 
otthon.

A debreceni büntető törvényszék II. 
tanácsa, Kerekes bíró elnöklete mellett teg­
nap tárgyalta az ügyet s ílorvát ügyész 
meghallgatása után a kétségbeesésig megtört 
szülőket egy-eg-y hónapi fogházbünte­
tésre ítélte el. Az elítéltek foiebbeztek az 
ítélet ellen.

H 1,1 B K.
Éjjeli posta.

Az akasztott ember feltáma­
dása. (L.jjeli express tudósítás.) Ma 
éjjel a mentőket a Király-utca 17. 
számú nazba hívták, ahol egy em­
ber felakasztotta magát. A derék 
mentők gyorsan a helyszínébe ro­
bogtak, ahol már akkor nagv nép- 
tömeg gyűlt össze s izgatottan tár­
gyalták a szenzációt. Ä mentők ott 
értesültek, hogy K unzcr György 
29 éves szücssegéd akart ' kötél 
áltál önként megválni az élettől. 
Az akasztott embert időközben le­
vágták s eszméletlenül feküdt az 
udvaron. A mentők azonnal élesz­
tőséhez fogtak s rövid időn sike­
rült teljesen életre ébreszteni.

Öngyilkos aggastyán. (Éjjeli expr. 
tud.) I jvary Lajos ÍI éves magánzó, 
Arany-Kfmas-utea 27. szám alatt levő laká­
sán revolverrel főbe lőtte magút s mire a 
mentők megérkeztek, meghalt. Holttestét az 
orvosiam intézetbe szállították. Az a<*g em- 
bert győgyithatatlan betegsége kergette a 
nthuba.

íil le
nyomtatványt

oyersan, íz!5S8S6íi ős olcsón §n re
kiállít a Ilf

Debreceni OisáE- ™ ®
nyomdája, J ® 

LamnreoM-paMa 42.

Inplianok forgalma.
54(V1 4™in ye8!?i 3 debreceni
meí’flA i f -enrfPf-lait Jozsef kir. horceg- 
utca o6. ház es földének Hirschfeld Dnvsötnlető egyhatod részét 2160 kon ' ' D öt

• I. Sáiran öulor és neje Baláss Róza ve- 
ssik a debreceni 8948. sz. tjkvbon lóglak 

IbO négysz. ul léglás-kerti szőlőt Ráca
J Bernek Krzsébe«ői 1200 kori

tienLS1k r eienc veszi a debreceni 794. 
sz. tjkvbon foglalt Faragó-utca 8. sz házat 
Kiss Józseftől, 3200. 1
vos-lTTt P11“ 6s”oj0 Na-V Juliánná 
vos^k a di lrecoiu 846. sztjkvbon fosrl-dt 
Osapo-utoii 73. sz },Azat K * , ri.°='antársaitól jiO.uüO kór. Lí,JOti es

.Szis -u’i Pál és neje Bogolány Rozália 
veszne a debreceni 6684. sztjkv'ben 4410/] 
hrzsa. lm/,alt 800 négyszögöl Vénkerti sző-

(ir: veza es neje Bánó JuliskátólL tUU iior.
P-i:-;.. • yj Pap Ignác és neje veszik a 

de:'occ.u y_b. sz.tj.dxm foglalt Rákóczi-
litw v*1» 1 * ! ' dl j'tiő'll I ’11 r \í á fvl f,. » Íj- / _ , I •. VV -UariL-1 ^üroJyndtt LUi . . . j, iUU keron av."!.

Szabó Józsefné, Balogh Zsuzsán na veszi 
a debreceni 8942 sz. tjkvben foglalt 724 
gégysz. öl Homokkerti szőlőt a Takarék és 
Hitelintézettől 1900 kor.

A Hámor család.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

A kedves vendéget elhalmozta szívé­
lyességével és szeretetremóltóságával a szép 
asszony. Most mikor hosszú idő után újra 
maga mellett láthatta, szinte szerette volna 
a perceket megnyujtani. Reszketett azért, 
&ogy későn érkezzék Írón ö igy minél to- 
vább maradhasson együtt azzal az ifjúval, 
akit szive minden dobbanásával hőn és 
imádattal szeret. Áhítattal hallgatta, ha be­
szélt s gyönyörűséggel legeltette tekintetét a 
m6gnyerő külsejű, szerény és müveit ifjú 
rokonszenvet sugárzó arcán.

Szeretett volna felugrani, hogy átölelje, 
szenvedóiylyel szorítsa magához s forró csók­
jainak özönével borítsa el ajkát, arcát, ma- 
gos, szép, nyílt nomlokát. Minden uralmára 
szüksége volt, hogy féken tartsa szerelemtől 
háborgó szivét. Be kellett érnie azzal, hogy 
beszélhetett vele hosszan, sokáig. Jó lehet 
órák teltek el, Derenginé még is úgy találta, 
hogy oraloteeen röpül az idő. Tibor azonban 
bármennyire igyekezett is, nem tudta lep­
lezni türelmetlenségét.

— Irán nagyon késik.
— Nem tesz semmit.
— Talán elsem jön?

biztosra veszem, hogy itt lesz.
— Mar elmúlt éjfél.
77, Talán sokáig fenn voltak s e miatt 

nem jöhetett. Neki be kell várnia, mikor 
egeszen elcsendesül a palota s pihenőre tér 
benne mindenki.

— De mégis ily későn ?
— falun nem jól találja magát ?

..... . ~ a világért sem asszonyom, de 
mit indokoltnak találhatja a türelmetlensé­
gemet, ha az nem jön, akit olyan hőn vá­
rok s akiért ma idejöttem.

Nem valami kellemesen estek ezek a 
szavak a szép asszonynak. De megbocsá­
totta ezt az őszinteséget, mikor arra gondolt, 
uogy lenet meg az övé is Tibor s eljön
meg az az idő is, a mikor 6 érette forr lel­
kesülni. c

Az ifjú türelmetlensége azonban a kö- 
veJcező percekben már véget ért. A legked-
érkezetta várva"várt vcndé& Irén meg-

(Folyt. kör.)

jfipró hirdetések.
vap ; nélkúTekdó.^Értek^Mnf AjtTÍ éí

L^J05 Erphos és díszítő mü- 
heíyezto;,f?"UtCa 26, Sz* (-aa^ t6zsde udvara)

íORGALMAS helyen íodrásztízielhriyiség "ki- 
ado. Salétrom-utca 12. J 8 1

JJLfíitiiüIíjIlhT i/il s£Q *505 juntas" í

Elsö riebreczeni 

Piacz>utcza 50.

A pünkösti ünnepeire
ajánlom dós választékú saját ké­
szítményt! raktárom

sfcesS- nap- és diszerny5kben$
olcsó, szolid árak mellett. Javí­
tások és áthúzások gyorsan el­
készíttetnek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

(HEIKLER SOMA,
Debreczen.

D. M. K. E. szappan gyártmányok deb 
reczeni képviselete és raktára.

. , , Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
erdekeben cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet araimat megtekinti és komoly bírálat alií. 
veszi, a melyből

26 forinttól kezdve
ti feljebb készítek remek szabású és kitűnő

Elein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiségP i 

utca öh. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a
a legújabb mintájú gyapjú dela- 
nmek, hímzett és sima batistok, 
azsuros piqvek, Cosmanosi kar­
tonok, harisnyák, kesztyűk és 
mindennemű rövidáruk, nagy­
választék elsőrendű minőségű 
vásznakban, asztalnemüekben 
olcso szabott árak mellett

jfáduüvary fajos,
vászon- kézmii és rövidáru üzletében, Plaoz-n. 

a8. sz. ,.V&gű Ander féle lizíei,“

ftB

-——A legszebb és legújabb szinés és fekete
«S-SSrilWíiÍr le8”aCT0bb választékban Cr legelőnyösebben kaphatók

Kopsnél
- •• <~= .rrEdirat araiáiAi.aa. Setreroa, SossBta-utm Z.
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i|~APEé HIRDETÉSjjtTj
Dija 10 eedig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagait) betűkkel nyomtatott szó 
r—rr 4 ktttjoát, 8 SUct. Ji'=
Levélben! tcdakozótláeokra pontosan Vila* 
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be* 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fleetendőh.ők. >8 I

Levelezés«
GAZDÁK, URAK! Ki adna kölcsön egy szép 

fess úri asszonynak 1000 forintot ? az írjon a 
kiadóhivatalba „Galathea“ czimen.

DNY FÉMIPAROS nőül veszi azon hajadont, 
ki anyagilag segíti üzlete megnyitásában. Ki 
elfogadja ajánlatom Írjon „Boldogok leszünk“ 
jeligére I-so főposta restante.

„BANKAR“ a héten egy délelőtt várom 10 
órakor. Tudassa kérem a lapban, mikor jöhet. 
Leona. ________________

„ÓÁLÁÍÖÉA“"levele van.
„NEVESINJ E“ levele van. ~
„HŰSÉGES 7“ levele .van..................................
MELYIK nemeslelki: ur volna hajlandó 8Ö

kor. kölcsönözni. Levelet kérek poste restante 
„Fehér galamb“ jelige alatt.

Ajánlat«
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

SZÁRNYA S ÁLLATOKAT élve és leölve áru-
sitok kilónként is tisztán kezelve keresz­
tények részére. Inyencz különlegességek kap­
hatók és megrendelhetők Ozsváth Ferencz, 
Szécsényi-u. 6.

URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezésii
1 írt. 20 kr. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagykereskedésében, Kos- 
suth és Batthanyi-utca sarkán. _____

AZ ONDÓDON 8 öl föld eladó, értekezhetni
Timár-u. 42. ___________________

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett.egy intelligens gyakonott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban._____________________

A FŐTÉR legjobb helyén egy üzlethelyiség
Jdadó. Értekezhetni lehet Katz Herman cégnél, 
Piac-u. 43 sz._______________ _____ _______

1 LITER SŰRŰ MÁLNA SZÖRP 1—1 L. kis­
üsti baraczk 1 kr. 20 frt. Legmegbízhatóbb 
valódi s tisztán kezelt ó BOROK legolcsóbban 
beszerezhetők. Morkli Ferencznél Füvészkert- 
u. 14. Telefon 374. 1 üv. órmelléki 24, 1 üv. 
Rizling 4 éves 32, 1 üv. Ezerjó 24, 1 üv. 
Bakator 1880 évi 60, 1 üv. Villányi Siller 26,
1 üv. Tokaji asszu 1-50 frt. ___________

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért ’ Óim a kiadó
hivatalban.______________ ______________

PARTIÉBAN vettünk nyakkendőket, kalapokat
lórii ingeket, gallérokat és kézelőket. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 
árusítjuk, amig a készletből tart. Miklóenó és 
Társa, nagytrafik mellett.__________________

HAJ FONATOK, COPFOK, női parókák, einlag
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvau-u. 2 ez. Kiféetilt női 
hajat veszek. ____________

ÉGY CSINOSÁN bútorozott szoba előszobával.
Két szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel 
kiadó, Hnnyadi-a. 17. sz. a.________________

NYARALÓ a nagyerdőn kiadó, értekezni Piac-
utca 66._________ _________ _______

GYALUPADOK eladó, értekezni lehet Piaoe- 
utcza 71. szám az udvarban._______________

BEFŐZNI VALÓ pöszméte megrendelhető
Benyáts Emilnél.

FAJTISZTA Fox-Terrier ebek (sima szflrüek) 
patkány és róka irtásra kitűnőek kaphátók és 
előjegyzéseket elfog ' „Hortobágy* Kennel 
Denreczen. II. j. H^um tekert 18«) sz.______

KIADÓ a lioldog-kert..c 1 nyilas' szól lő, 2
szoba konyha, kaiuaiu, istáló. II. jár. 82.

Vlllaftiosoeeiigők, telefonok 
Víliámháritók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjütányosnbboh ós jótál­
lás mellett eszközli Föld- 
w^r'i L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Koseuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.
EGY KAPU ALATTI Őíriethelyiség kiadó. Érte­

kezhetni Neuhaueer Károly órásnál, Piaoz- 
utoa 72 szám. _

KIADÓ, a főtéren piaQZ-utcza 47. szám alatt,
egy kétszobás lakás, esetleg műhelynek is 
alkalmas.

SZABNI tunitok "legTÖvidedb* *idő alatt jótállás
mellett, derék, blúz, kabát, figaró ós aljat 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Vargá-utcza 22.

ÉT ESeÍÉEG 6 szobás űri lakás azonnal kiadó
Bethlen-utoa 8.

FODRÁSZNÖ ajánlkozik házakhoz és alkalmi
1 épülésekre, óim Diószegi-u. 18.

RÉGI jó forgalmú füszerüzlet lakással augusztus
1-re kiadó, értekezhetni a tulajdonossal 
Honvéd-n. 38 sz. _____

ÖzLETHELYISEG, amely füszerüsletnek, hus-
mérésnek, vagy borbélymühelynek alkalmas 
Honvéd-utca 79 sz alatt kiadó’

ÉGY elegánsan bútorozott külön bejáratú szoba
esetleg mellékszubával kiadó. Csapó-utca 
39 szám.

JÓ KARBAN LEVŐ Clayton Schuttleworth
gyártmányú 8 lóerejü cséplő garnitúra tel­
jesen felszerelve potom árban és részletfi­
zetésre kapható B áhmer Sándor gépraktá- 
rában Piac-u. 26 sz. nagy trafik ugvar.

HEYBELI nagykereskedésben egy kellő elő­
képzettségű fiatal ember vagy leány segéd­
könyveiének felvétetik, Nénetnyelvben jár­
tasok előnyben részesülnek. Ajánlatok bi­
zonyítvány másolatokkal „K. 50.“ jel alatt a 
kiaóóba küldendők. _________________

HITEL ÁRUHÁZ’ A Jegnagyoéb divat é®
vászon áruházak egyike kizárólagos részlet 
üzlet, a hol Debrecen és vidéke házi szük­
ségletét, női és férfi ruhaszövetek, vászon 
áruk, szőnyegek, függönyök, női és férfi 
kabátok, tükör, kép és nádszékok előnyös 
részlet fizetésre, nem fölemelt árakban be­
szerezhetők. Finomabb kiállítású férfi ruhák, 
készen, vagy helybeli szabó által mérték 
szerint, Kaiser Bálámon Hatvan-u. 2.

Eladás.
EGY SZÉP NY ARALÓ a Sesta-kertben, modern 

uj épület, tágas terasszal, borpincóvel 670 
négyszögül beültetett jó részt nemes fajú szől­
ővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiai lóhivatalban.

ÁLÍG HASZNÁLT eiegúns bútorok elköltözés
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utcza 13. 
sz, alatt. _________ . _________

EG Y IGEN jó karban tartott szőllőskert, kényel­
mes nyári lakással, rendezett árnyas kerttel 
eladó, értekezhetni Mayer Jenő csemege ós 
fűszer-üzletében.__________

jó KARBAN levő hajtó (bricska) kocsi eladó.
Kigyó-ntca 21. sz., d. e. 9-ig, d. u. 3-ig.

ST VÁR A LO, mely téli lakásnak is alkalmas,
Postakortben a főúton, 2180 négyszögöl, rész­
ben szőllő. gyümölcsös ós kouykakertből álló 
területtel, kedvező feltételek mellett eladó, 
értekezhetni Piacz-ntoza 17.

VARGAKERTBEE eiÓnyü”fekvésű 3Ó0 négy-
szögöl föld, Iparosnak vagy kereskedőnek 
igen megfelelő helyett eladó, Értekez­
hetni Piac-utca 17.___

EÖ? jókarban levő kerékplr~eladó, Kut-u. 14.
ELADÓ 1 etráfszekór, cégtáblák, kirakat és

üres hordók, Piacz u. 66.
EGY fagylalt fagyasztó gép és egy 4 bödöuös 

fagylalt tartály eladó a Hungária-kávé házban.
ROZS, korpa és burgonya olcsón eladói

Péterfia 42.
EÖTVÖ9-UTCA 33 sz. alatt 2 telek eladó,
_ugyanott egy varrógép. ________________ 1
JÁROM darab Debreceni Helyi vasúti részvény 

eladő. Arát közli a kiadóhivatal.

Keresltet«
VARRÓ LEÁNYOK fizetésre felvétetnek azon 

nal Miklós-uteza 47. sz.
NÉMET kisasszony alkalmazást, keres. Nap-u. 11
JÓ CSALÁDBÓL való flu tanulónak, felvétetik

Wolframm Ferencá órás és dkszer üzletében, 
...nagytemplom mellett. _______
NYÁRI CSÉPLÉSHE egy szakképzett gépész 

kerestetik. Óim a kiadóhivatalban.
3TJRUL“ cipó raktárban egy kereskedő segéd 

azonnal felvétetik._____
PAPLAN varrásra leányok felvétetnek. Kossuth- 

utcá 22.
oGYES, Derék és alj varrónők álandó mun­

kára felvétetnek. Darvas Béla Kossuth-u. 29.
ALJ VARRÓNŐK jó fizetéssel felvétetnek,

Rótt L. uöi divat-terem Piaoz-utoza 32.
SZABáS tanításra növendékek felvétetnek. _

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth- 
utca 25. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.

ÁLLANDÓAN kerestetik naponta 100 vagy
160 liter tej. Cim : Simonffy-utca 59, az 
udvarban.

HAZMESTE8 kerestetik azonnal. Szécaenyi-u.
__18. szám.
CZIPÉSZ segédet keresek hétszámra Kóhrt 

Ignátz Arnny-Já)i08-ntcza 8.
MUNKÁSNÓK felvétetnek. Teleki-utoza 100.
ÜGYES TANULÓ fűszerüzletbe felvétetik. 

Széchenyi-utcza 55.
FIATAL FlU vagy leány elá ustóuőiek fizcl 

léssel felvétetik. Cim Pályaudva i bazár.
HÁZMESTER gyermektelen felvétetik. Kandia- 

utcza 5.

PQnkttsti kirándulásra
ós más alkalmi napokra ajánlom

saját termésű tisztán kezelt boraim:
í. Sesta kerti................1 liter 26 kr.

Bocskai ezerjó ... 1 liter 80 kr.
O Riziing................1 liter 32 kr.
0 Bakar................... 1 hier 40 kr.

nagyob vételnél megfelelő engedményt nyújtok 
valamint a nyári idényre a már több éven 
át megszokott valódi

gyöngyösi vörös borom
megérkezett s literje nállam 48 kpért 
kapható,

Valódi kisüstön főzött seprő pálinka.
Az összes italok személyes felügyeletem 

mellett szolgáltatnak ki.

Jóna János,
— ftiszerkereskedő és bortermelő —

38-*. «Káin.

Birtok parczellázÉs,
A Hosszu-PAlyi ura­

dalomban fekete és homok 
földek, valamint erdőterület a 
fával összesen körülbelül 4800 
hold 1200 négyszögölével szá­
mítva kerül parozellázáe alá, 
olcsó áron ós leedvező felté­
telek mellett. Értekezni lehet 
Junius 18-ig bezárólag bár­
mikor az

uradalmi tiszttartóságnál,
jtosszu-pályiban.
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3 fffr. gepblr ogy blooara, 50, 65, 76,93 fr.
3 mtr. grain adln „ ... 90 kr,
XBgói‘~£eyfef feg blóni^iiii ÁÓ-tól 70 krTgT

M\h kézimtEh osztályában
WroajMBtíők előra-ízeíva________ 8 krtóL
fotó mSíidt iRi>5 mmiiii „ krtói,
gfgdott ceagré man^iF" 135 knól kezdve,

iíiváfs Emil
Ooferecíen, TiszapaSota.
€lkymhf 8n$ választékban.

Hagy Lajos Irodája,
Debreojsenfean Csapé-n 
kapitányság mellett.

13 sz. A mesőrendőr- 
Telefon 335. —

Okroányszerző yálíaist Megszerez nagy- 
komaitási, nősfilési, örökbefogadási név- 
magy&roskáoi, ipar, mindennemű katonai és 
hatósági, erkölcsi, szegénységi és válóperek­
hez szükséges mindennemű bizonyítványokat 
s Remington irógépjén mindennemű irás- 
tnunkákat készít,

Inoasso Intézet, beszedi a kintlevő tar­
tozásokat rövid idő alatt.

Magánkutató-privát deteetiv-Vállalat. 
'Minden nemű családi ügyekben adandó meg­
bízást elfogad, s egyébb nyomozásokat és 
családi megfigyeléseket, a legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöl.

Általános adásvételt és Háeasságköeve- 
titő iroda. Tessék a Gsapó-u. 18 sz. ház vé­
gén kifüggesztve levő saját hirdetési táblák 
mat, megtekinteni, ahol ia az eladó földek, 
házak, szőiiők és Házasulandó egyének ál­
landóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt 
ügyvédsegéd, linek szakavatottsága és fel­
tétlen niegbizhatóaága mellett legfényesebben 
tanúskodnak Debreczeu város polgármesteri 
MvntaIától, kfr. törvényszék, rizsgálóbirósági 
kir. járás bíróság, Dr. Kardos. Samu, Dr. Szőllőe 
Dezső és Dr. Király Páter ügyvéd uraktól 
nyert szolgálati bizonyítványai, anolis több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogal­
mazó segéd s ki a debreczeni kir. Törvény­
széktől Mr. bírósági végrehajtói oklevelet 
re nyert.

Hivátaios órák; mindég, (Jelszavam: 
Mindég ébren !u

5ölö0 pár-czipő
1 Pár cipő csak írt 2 80 kralt lesz kapható 

rövid ideig;, & mig a készlet tart, őzért a mesés ár 
ért. Egv pír férfi egy pár női czipő, barna vagy 
lekete oorcuí íiizős prima minőségű sár cipó, erf. 
*sn szegek bőr talppal, további egy pár férfi 
®gy pár iiví divat cipő, paspovillal, nagyon diva- 
toe legiyabb fonna, erőss, melegen bélelt csinos 
és könnyű Tisalet. Nagyér mérték cm. ezerint

^ pár ™ftk fn- 2-80 kr. szétküldés 
utánWte.«, vígy az ossaetr ötőre bekiüdáse ellenében

S. Itta*; Schult épít totes 204. a

DBBkÖZEOT ÜJ8ÄO

Tíz villa IbIbIoTä
telepén, nyílt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal ée csemege esőllő- 
vel, szemben a vasút állomással 
tehermentesen előnyös feltétellel eladó, 
a telkek távol az országútiéi, por­
mentes helyen feküsznek, az éiszaki 
szél ellen a vasút állomás véai, az 
újonnan építendő vasúti gyalog át­
járóval télen nyáron lakhatók lesz­
nek, akár a Hunvadi utozán. Bő­
vebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Silmeghy Béla,
vaskereskedő, Csapo-utéza U. szám.

Uj üzlet!
' Ml|w"1

Megnyílt a

Verseny áruház
Alföldi takarékpénztár épület, volt

KISS LAJOS-féle üzlethelyiség.
legszebb és legújabb
kartonok, hátiratok, Deleinek, női 
ruha kelmék napernyők, karton 

és sefir
maradékok érkeztek
bámulatos olcsó árban, — Divatos 
fehér és színes puha férfi ingek, 

nyakkendők.

Verseny árak I

Árverési hirdetmény,
A* Rléssy Klóra tulajdonát képező, a 

debreceni 1674 számú telek jegyzőkönyvbe 
felvett 1266 hrszámu fűvészkert-utczai 12 
Oépsorszámu ház, 1905. én június hó 14-ik 
napján d. u. 4 órakor, 10.000 korona ki­
kiáltási ár mellett, a helyszínén megtartandó 
önkéntes árverésen elfog adatni

Az árverési feltételek Konrád Sámuel 
ügyvéd, ügyvédi irodájában Fúvészkert-u. 
18 sz. a. és Bakos Antal Fűvészkert-utcza 
7 számú házánál megtekinthető, s az árverés 
alkalmával felfognak olvastatni, s az árvere­
zők által aláírandó lesz. — Bánatpénz 1000 
korona az árverelők által leteendő lesz.

■war-aM*.*

* Heto-sil Kéztóieg KUteéréteel
Ai*aBty Jánosa-,to*a 9 ssám.
olraó H1 i ónokét nyújt értékpapírokra. 4k-

Stó üv.-.ay-^ tárgyinkra, k*g-
fgyeolep.*#'kf—**■ •*

Dgrnui •
gyiik M

íHÍsifltmóByekre etb.
•simnw'id-. óriéktár-

ü'.v^d it:

'•dl ju:•••'•.von árban ií^phatók.
■ nwuwr- »W-. t

fM-í«

Beteg?
Biztos jó sikerrel haasnálhatia, a Kami 

4 feMaowkti, a következő bajoknál z 
M*3Z!S' Witoiä.1, i|M-

(öt. Reft*« V.
mw. «es? egyim

1908 jűnttü Tr

István gyógyfürdő laepyiti
H-Dorogon.

Van szerencsém a a. é,kőzőasés 
udomására juttatni, hogy a liaja«w,

István fürdőt bázibzelBsbe vettem,
Az István fürdő, melynek gyógyírod 

már- igen széles körben temeret«;, lónvelcS!1 
vendégszobákkal bír, amelyeket falette JuS 
nyosan bocsátók a n. á. közönségbeiw«* delkezésére máé 50 krtól feljebb ***

A fúrdővendóglő kezelését Stefi« Mihtiw 
vendéglősnek adtain át, ahol a lagtatánvffi 
sabb áron kaphatók ott kifógástakn étíM 
és italok. ^E!

A fürdőbe társas kocsin 20 filterért wj 
hatnak a vendégek.

A n. közönség kényelmére mlndtot 
megteve, kérem szíves támogatásukat TMi,_ 
ben; Posta és távírda. Tisztelettel

Áron Móricz, MM

Orosházi kenyérsiiüe és 
»8élelmezési csarnok»

ajánlja
1 ko. uj Egyiptomi hagyma 8 kr. 
1 ko. uj Borsó, hagyma 30 kr, 
1 ko. ej Syárl termés burgonya 18 kr, 

UJ zöld bab.
Naponta friss uradalmi vaj.

Vendéglői és kávéházi felszerelések,

^ fi tavaszi és nyári Idényre
a íegmegbizh&to.'.-b clsőrangc gyá­

rakból, sít; bad almazott

Jtgszekréoyeket,
önműködő fagyjaíígépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és 1 egjntányosabb

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky
üveg, porczellán, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piaoz-utcza 57. szám.I !

* Divatos napernyők a
Jó mosó széles deleinek

30 ós 40 kr.

Cosianosi mosó áruk,
120 as, széles sima Bails*

női ruhavásznak zephirek
tilosé szabott árakon kel ték

Szálé Lajos fial czégnél
Rizsatér.

-Aa



1905 junius 4 DEBilECZEMi ÚJSÁG 13
ese@e$e$®e9e6#»»$>eeefl

losoaru m n
Franczia Delainek, 
SiMarié kartonok, 
Angol Mm zeßrek, 
Divatos Mtistek, 

Feliér és színes puha 
féri ingek, 
Hapernyök,

Kmtsek Kornél,

#$

V

I

8központi áruházában 8

® Karton gyári maradékok érkeztek S 
© bámulatos olcsó árban. S
ee eeeeseeeeeseee®«

129 hektoliter
kétszer lehúzott Hosszupályi 
és Martin kai borok eladók, 
hordóval együtt, esetleg keve­
sebbet is lehet. — Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadó- 

hivatal.

Hazai új gyógyforrás I
Vay 6ábor gróf tíilajdogát képező
3=Máriavölgyi fürdőzzz

(Szatmármegye)
elismert kittiuőségii forrásain (Mária, Martba, 
Gábor) kivti! egy ujja! Mária völgyi, KU- 
RUCZ“ gazdagodott. Dr Korányi Erigyes 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket si­
kerrel használja s a leghatékonyabb össze­
tételű alkalikus sós-források közzé sorolja 
Ritiinő hatásúnak tartja idült gyomor- és 
máj bajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásványviztermékeket és a fürdő hasz­
nálatát gyomornedv elválasztás szabályozá­
sán1, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű hurutbantalmak ellen stb. — 
Vasúti állomás Színén- Varaija. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
Kütkezelőség, Eáríavölgy, p. Vám­

falt! (Szatmár. m.) teendő.
a fürdőre vonatkozólag az arad. Intézőség 
(Gábor-szallás) u. p. Vámfalu ad l'elvilá- 
____ ____________ gositést,________________

A Vecsey-Bruckner-féle kegyes 
alapítvány folytán a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferencz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
800 négyszögöles házhelyekké föl­
darab o itatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet­
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi. ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debrfcozeni ref. Egyház 

küldöttsége.

Az alföldi takarékpénztárnál
Debreczenben

megalakult
köztisztviselői hitelrészes csoport

működését megkezdette.
E csoportban köztisztviselők, 

minden külön kezeáség nélkül tisztán 
fizetés letiltás és életbiztosítás mel^ 
lett 10, 15 és 20 éves

törleszféses kölcsönöket szerezhetnek.
megkeresések : Az Alföldi taka­

rékpénztár tisrtvlselői-hitelrészes-cso- 
portjához intézendő^. Debrecenben.

1

^~—————.«—
Jf 1LL, és legolorióbb jó Ivó vizű 
eMä Sßyluyö kátforráM Itat, helyben 6s 
0 ’ yjdíikeu jótállás mellett,
többféle sziyattyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készí tek, úgyszintén
wizwzetéhsS:©! ás szsva- 
ty lakat jutányosam jawStok. 
Csépié garnitúrákat és 
mindenféle gasdmsági gé­
pehet, gyorsait s eEBiiiytis 

árért javilloL
A n. ó. közönség becsas pártfogását 

kérve, vagyok kiváló tiszteletid

ährenreich Sámuel=

i 9«

Mtndon iLazlBeazony 
büszkesége e Jó kávé

Kathrelner-főle __
fii \t Kneipp-maláta kávénakPl - - -F egyetlen háztartásban sem

• S volna szabad többé hiányoz­
nia a kivéltal készítésénél,

o o o
Csak az eredeti oeomagokat

* kérjük a • SLATHítEINlBR
—- névvel.r

Széchenyi-utca 44. siíám alatt.í
yonanaommmams

US r 1 a 3E 1
n

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszö vetek,

dyapjti és bordíiros DslaitKk, 
50 krtcl feljtbb,

Blouse selymek, 
,atos ríibadisE^k, Csipkék, 

Szalagok és béiés&rük

Szabó Lajos fiai czépél
Debreczen, Bózaatér.

S
kulce"

Jegy gyei
IsoJobb. Isoklzdésabb s inntifotfii 
lecolcsötib szsgpaa. - Mlndea 
káros alkatróazektfil mentei.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névve! és

• a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, é é

TTKW
M AGIT-GREM 
A Földes-p 
MABGÍT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-GÉM 
A Ftildes-p 
MARGIT-CREM 
A Földes-ífle 
MAR8MEM 
A FAMen-p 
MARGIT-OREM

SZSSlgjnyfislfcc :®*«6e8>K45ir»e>
-»fi 5 Mc űaiH. :as g- c- a 1 g- X? *

Legjobb Sz^pitőSztr!
pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bérlikát 
(Mitesser) és mieden más bőrbajt Kisimítja a váuozokat és az 
arcot fehérré simává varásso ja, fldlt és flataiít. Am ; kis té-
__ , , _ «e’y 1 kor., X)» ;'y 2 korona.
KIVÁLÓ T01LETT-05KKBK; Bíarglt-htilgypor (3 színben) kor. 
Í.20, Margit-szappan 70 fill., Marglt-fogpép (Zahnpasta) 1 kor. 
Margtt-arcvlz 1 kor. Póstán utánvétellel vngy a pénz előzetes 

bekbldése után küldi a kásáit«:
FBSdea Kelemen gyógyszerész Arad.
Kiható iRiaden g?6§]f!árhin, dmníriííar fcs illateer-ksreetalssbsn.

1*6X2

TUST
MAÜ9IT-8RÉ8 
A Fsiäs-föto 
MARS1T-GREM 
A Földes-féle 
MÁilSíT-CREM 
A Fftláas-féle 
MAD8ÍÍ-GREM 
A Ffi.Ws-p 
MÁEfi-GREII 
A fí’iis 
MARÍ? T-C
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ül szőlő

betegsége ellen
Az évek óla kipróbált legjobb szer-a

Or, ASf:HEÜBRANOT-féle

íM£

Leszállított ára Bndaoesten: 50 kilogram­
mes zsákokban á kilogramm 48 fillér: 
:i() és 5 kilogrammos zsákokban, 52 fiú; 
valamint 2 kilogrammos dobozokban á 

kilogramme nkint 53 fillér. 
Használata, olcsóbb, mert kevesebb kell 
belőle: biztosabb. mert a lombhoz tapad, 

a szól ío nem fájja.
A szelő érését sietteti, a termés minőségét Jatitjaü 
Ott ahol eddig a peronospora nem je­
lentkezett még az időn, ott a rézkénpor 
egyúttal a peronospora ellen is men­
tesíti a szőlőt, s így a harmadik per­
metezés elmaradhat. Ez pedig lényeges 

költségmegtakarítás!
Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra 

megkuidatik,
Megrendeléseket elfogad a

„Jílayyav mezőgazdák szövetkezete^
Budapest, V., Alkoimány-utcza 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Kontsek 
Sezanal Dcbrcozen, Orosz Hermannái BrmíhÜy- 
falva, Kesiraeu Ferenoznél Sádorlak.

KSYUKK?
hogy; egészségűnket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány-
xiz erre a legbiztosabb óvószer. Első­

sorban a mohai

ru:ljt .tsrmészetes szénsavdús ásvanvviz 
foltétleiml tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz’ 
dos szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőzi, elemek ellen, hanem a benne 
S'f"0^6knil í0£?vs titiinc szóró a 
kuloniekbö Gyomor, légcső- é8 húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a.mohai I Használjuk a rao- 
Ágnes forrást, ha | hai Agues- Wst 

jégeső- ha étv&ány és
huruttól szabadulni 
akarunk. Or.Kétly,

Használjuk a mohai 
Agnes-fomíst, ha a
vesebají gyógyítani
akarjuk, űr. Kövér.
Háztartások számár,

emésztési zavarok 
álnak be. Or. Eebhardt,
Használjuk a mo­
hai Agnes-forrástha
májba] októl és sár- 
gaságtól szabadulni 
akarunk. Dr. Giess.

mésfólliteresnél vala-mivel nagyabb üvegekben minden 
értékű mesterségesen szénsavval telitett 
vízni'1, sot a szódavíznél is olcsóbban adj? 
hogy az Agues-í'orrás vizét a lco-szeiié’
íedvelt h'- 'viz könny06 ”<W«erazhesse.
Ktúvc.t byivíz. Kedveli bo^viz
Kapható minden füazoi^íttoea és elsörangn
Főrakt,!)’ Mayer J, „u fiiszerüzletében 
Debre.-n. I yymnll ingyen kapható az
Agues,-.« .i.,s tiiszes uml-.iü ismertelő-fíizcto.

debrkczeni UJSAO

gyönyörű fehér arcbőrt
el lehet érni a világhírű

yiradi 3boIya-Créme
taasKuálatával.

Szeplő, májfolt, fciSircs, bőrvörösség 
és mindennemű arctisztátlaaságot 
ee varázasserüen eltüntet. »•

6 A párisi és londoni lívglenious kiállításokon 
aranyérmekkel és díszsklevéllcl kitüntetve. •

Ugy tégely ára 1 korona.
Ibolya-oréme szappan 70 flU. Ibolya-höigypor fe­
hér, rozsa vagy orém színben, dobozza 1K. 20 f 
Ibolya-tej (Ban de Violette de Hajós) 1 korona.

ÓvakeSjitnk értéktelen utánzatoktól!!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS-fále ké­
szítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszertárában, Arad. — Főraktár Debrecen, 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában,

ÍŐÓ& fan«* 4,

Megnyll
piacz-utcza 12. szám alatt

Härten
kötszer, kesztyű, pipere 
és kezmu&ru ü*íe,

hol a legkitűnőbb minőséin
Mister és gumiáruk,Tra
és női nyakkendők, gallérok 
kézelők és gombok. Legfinomabb 

illatszerek.
Fürdősapkák,

sérv- és haskötők, mértékűién 
készítve is kaphatók.

Kesztyűk tisztítása a legnagyobb 
figyelemmel eszközöltetik.

MM

4«

ICLYTHIH FIIBEH
a bőr ápolásához, az arezssin szépítésére finomítására. Lee. 
elegánsabb toilette-, báli és szaion-puúer, fehér, rózsaszín és sárga
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J, cs és 
kir. professzor által Becsben. Elismerő levelek a legjobb kő- 

r®»t£l mmden adaghoz mejlőkalve vannak
TAÜSSJfi GOTTLIEB.
uäjarl tefiette-szappanokés illatszerek gyáraBecsben. 

Főraktár. Bécs, I., Wolzellle 3. Egy adag ára 1 fit. 20 kr
S*s utánvéttel vagy az összeg előlegez beküldése mellett 
Kapható a legtöbb íl] atszerkereskedesben droguériában 

ós gyógyszertárban
DEBRECZEMBEN TÓTH SÉLA gyógyszertáréban,]

«

érdefielü
hogy

megvettük a IfCiss Jíujos-féle pofös üzlet egész 

csődtömegéts az ottani RetyiséSSieiszáUtottuü

Az egész csődtömeg kiárusítását hétfőn kezdjük el

leltári beesépfékben,
(felár) üzletünk mellett levő volt László könyvkereskedés helyiségében.

Wallenstein FíllSp fiai
Piacz-utoza, kőtemplommal szemben.

mwmm

átiltó
Ci-éen, 
arekenSes,

festS (restorer)
Smmeä^arepÄsÄf ^T6Szn^k f: . ai^ral, szellőt, májfeltot, 

hává üdéA é ^nróüki '1’ a/Án5fokat kisimítják, a bőrt bársony pu- UdtAÓ ’aiÄKÄ- Sf8^ próbáim, ha nem haszn< árát 
—. - walisdfín klenve nélkül visszaadom.

Laboratoire nÖSr.,,

A-n ■

yfvv v
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TERKIT-PALA «SaSRE?®1*
Gyár: WYJHlM&lÉS«¥JJBPAJklJ.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag
■"“’llSaS LUKÁCS VILMOSSÁKÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA 

Elsőrangú referoncziák. Jótállás, Éti gyártás 1560 koosírakominy.
DBBR50ZEN, wvv 
HATVANUTOZA 5. se.

Kérjen ismerte-ost.

ivón jimms -r flBBUBCZEin ÚJSÁG

Lakásberendezósi cikkek:
Ágy- és asztalleritők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Plüsfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rék, üti- és kocsi takarók. 
Linoleum és bőrvásznak,
óriási választásiban kap­

hatók

BosznayJ. és Társa
divat-áruházában, 

Debreczen, Sossuth-u. 5.

TT digJbi IBryiiiJlei.

.íré eá.tió
Debrecen, Piacx-uíoa .110 és 27 szám

Ajánl legjobb minősedben a *£a’w»j»aEÍ 
X—eis kertészeti és gazdasági szerszá­

mokul és Fölszereléseket; Kerti viisbutvmk gver» 
mek k'&eeik, fürdőkádak, jtoauekr<ii>.rék. vas e-s 
rézbutorok, pemnospora és kerti (Wakendők minden 
vas és faiparhoz való szerszámok, tüskéé kerl- 
$:cs hugatok építkezésekhez vasgerendák 

pnieeUán kályhák, utóbbiakhoz multípHcátor 
(nofepesziő) belétek. — legolcsóbb bevágás lási forrás.

Miklósié és Társa
Böröpdgyára £>%brgcz»sp, Nagytözsde mellett,
Elfogad megrendeléseket és javításokat. 

Raktáron tart mindenféle

w utazó és kézi koffereket
iskolai és bevásárlási táskákat,

a legolcsóbb árait mellett.

2lj vasöntöde és géplaSatc
Van szerencsénk az Igen tisztelt gazdakőzőnség becses tudomására hozni, hogy a

hortobágyi malommal szemben lévő telepünkön egy oly moőern berendezésű
-wsxmm &m H-<é>2K S»R-íSaS.é*, Tfe§

erőre berendezett telepün? azon reményre jogosít, hogy a tisztelt 6azda közönSínflk sK"J^,2fit. a keí 1. Be^ln-motor 
SÄT bét bárrad>ík naPján ”8y vasat, mint rezet öntünk) áelylye? a boltok helyezett blzLZk mindÄnÄ megt

részeket, csatorna szemek* bárminőíéz^’ és vaföntvényeket* metnunkáivá5aVa^nv1 éS
rendeletre a leggyorsabban készítünk. Szives pártfogásukat kérjük, kiváló tisztelettel J megmunkálva a vagy nyersen

Ugyanott egy alig használt teljesen Jókarban levő lovas cséplő 24 czolos dobbal szelelővel,^Sva*w^o?Ti5feÍadó
Tanova^asok felvétetiaak. , °0'
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Lőwy F.
H»«. 24, *eh»rló szálé mellett

Qufflrozott erei fodor minden színben.
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DBÉ&ECZEMl ÜJáAd

Szőlősgazdák /(gyeimébe!
i ko. Bísároitófi kék gálíoz......................32 far.
Tisztán közeit bor Kaerjó 1 liter . . 36 ke. 

Szsmere Ziajos nr termése.
Haját érdekébe kérem szíveskedjék próbát tfsnni 
*? megfog porzód ni áruira legjobb minőségiről- 
Kérv-o b, pán fogását, vagyok kiváló tisztel ettel

Kcgyoróssy Sydzó,
Mkáczy-uíoza 45. szám.

Sü Czipész! il'
Van szerencsém a nagyérdem/S kö­

zönséggel tudatni, hogy
«•s^teHänos-iiffiza 8, szám aíai/,m*
egy a mai kornak megfelelő

cipész mfihelyt nyitottam
bol mérték ntán a legkényesebb, vala­
mint nyomorék lábakra is kényelmes 
férfi, női gyermek czipóket és csizmá­
kat készítek.

Tapasztalataimat több nagyobb 
varosba és legutóbb pedig 2 és fél évii 
2RANBEL ős TSA czégnél szőröztem, 
hol mint szabász és munka vezeti 
voltam alkalmazva.

Magamat a nagyérdemű {közönség 
pártfogásába ajaniva

kiváló tisztelettel
Hóhn Ig^áez,
öl!

czipész.
Dj!

S asztali bor
zamatos, finom izfi, l liter 5535 kr. 
SZEKSZÁRDI VERES 1 liter -^310 ^

((ÖNTSEK GÉZÁNÁL
11 Hossuto-rjtca.

Vénkert 3-ik számú
szőlő eladó,

amely rendes időjárás mellett 
30 hektó bort szokott teremni.

benne _nyaraló fenyves 
erdő, külön fürdő és munkás 
ház, szóval minden kényelem 
megvan benne, az árát nem 
muszáj kifizetni csak 5 és fél 
százalék kamatot fizessen a vevő.

Értekezhetni:

-úteza 8. Sz.

Leomegbiztóiéslggjohli
mSnőségfi

szobapadié jokert! bátor-

Téréi J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nasv 

kereskedés.
Debreezen, Rstos-utcza 13, szán,

Komáromi
ipűbaogszerkéSzitö és zorjgora-hapgolő

-Pa szálieda mellett. Beton, Jözsef-Klr.-teeBtcza 2. szám.
— Legnagyobb hangszerőzlet,

és hangszerkészités, kérem megtekinteni 
es meggyőződni, itmgora, Daninak 
Harmonium, Caimbalom és min- 

mSJ T&ktía' és aMrószei »ÍmLsLÍm hírneves zongorák is kaphatók 
Részletfizetésre mmdeníéíe hangszer kap-
AnííóiT Cfs8^ba!0m nagy választékban állandóan lb darab van raktáron. —- A
tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét SÍtá«emr V hangszert venni afar, tekintse 

? 1sv mert nálam minden-- 
n «*-7 ?klö^^:ee^r hangszerek kaphatók, 
S*»ÍÍÜednk’ iJlekíí6 mester hegedűk. 
Sw iíf ? Am“iie*y hol új haugm-
5Í e,B.éS b6™i#k

Zongora hangolási
- v2ÍÍ!\ÍS teVfsitek, ki a zongoráját szak­

tökéletesen, kérem cégemet figyelembe víl hangoloval hangoltatni óhajtja és 
Phonograph és lemezei gramoph™» leme? o Oramophen és

Egység©® szabott árak!
— Maponta érkeznek njdonságok. —

1.000.000 méter dd,”0®**™
l.000.000 méter Batet . .................................on 'ok 65 krajozár.
Luisin selyem . , . -0, 2o, 40, 6Ö, 80 krajozár.
Messalin selyem . , * ’ * * ‘ * * * * • » w, 63, 69, 98 krajozár.

. _ n»lfr" váladékban vannak." 18° kr^ozár-

Fiók üzleti 42 árak olcsói-bats mint fcárhel
*<h< /«tilt kirakat!

ÜF
h vom ti tolt k6rit’rgógepeo a khÍá it '' 111 ————---------- — ____ _

Bynmdájábaa íTPaj^donos; fitos Gyula,)


